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Ifjúság és husaßsdg
„Aki ellensége a haladásnak, a 

jobbratörésnek, az emberi szellem 
feltétlen szabadságának, hazaáru­
ló, ha örökösen nem tesz is egye­
bet, mint a nemzeti himnuszt 
énekli.” (Ady)

A múlt rendszer reakciós veze­
tői fennen hirdették „hazafiassá­
gukat”. Jó hazafi, honfi és hon­
leány szerintük csak az volt, aki 
azt tartotta, amit ők: ebben az or­
szágban minden úgy a legjobb, 
a hogy van.

A hazafiasság jelszava alatt ál­
dozatokat követeitek és mit ad­
tuk mindezért ? Mit adott a ka­
pitalista haza magának a magyar 
ifjúságnak ?

Volt a múlt rendszerben valami, 
amit nem sajnáltak, amivel paza­
rul bántak, bőségesen elárasztva a 
népet; s ez a szép szavak zápora 
volt, nagy, üres és hamis jelsza­
vakkal dobálóztak. A „haza szent 
nevében" kellett tűrni munkás­
nak a munkanélküliséget, paraszt- 
ifjúnak apja házának dobraveré- 
sét, s az értelmiségi fiatalt „hon- 
fenntartó” szerepevei vigasztal­
ták. S az hólapátolás közben eltű­
nődhetett, vájjon miért is kínló­
dott éveken keresztül a tanulás­
sal, miért éhezte meg a tandíjat, 
miért küzdött az apja, ha a ma­
gyar haza nem használja fel ké­
pességeit-,, ka utcát seper, vagy 
pár pengőért adóhivatalok mélyén 
borítékokat címez.

Mit adott a kapitalista haza az 
ifjúságnak ? A szép hazug jelsza­
vakon kívül bizonytalan, kilátás­
talan jövőt s halált, amely idegen 
célokért harcolva távoli harctere­
ken érte őket. Vagy sztrájkok, 
tüntetések között terítette le őket 
a gyilkos lövés.

A kapitalista rendszer fiatal­
jai számára ilyen képet nyújtott 
a haza. Enny.t adott számára, 
meg azt a pár méter földet, amely 
aztán minden bajára „gyógyítóul” 
szolgált. Csak hogy ezt nem te­
kinthette vigasztalásul az, aki 
odakerült.

Ez volt a múltban. S íg"y néz ki 
a helyzet a nyugati kapitalista 
országokban ma. is. A VIT-re hoz­
zánk eljött külföldi fiatalok so­
kat beszéltek erről. Elmondta a 
francia fiatat hogy kora reggel 
már ezer meg ezer éhes ember 
járja a városokat, s várják, hogy 
ma talán mégis lesz valami mun­
ka, beszélt az olasz fiatal a go­
lyóról, amely nem tudja melyik 
pillanatban oltja ki natal életét, 
amikor ott menetel a többiek kö­
zött munkáért és kenyérért. El­
mondta az amciikai fiatal, hogy 
milyen aljas eszközökkel mérge­
zik meg a fiatalság életét a Wall­
street ural a könyvek, a filmek 
bűnt terjesztő lapjain és kockáin 
keresztül. S a kapitalista orszá 
gok hadi gyáraiban rettentő eszkö 
zök készítésén fáradoznak s ezek 
a gyilkolást szolgálják. Millió és 
millió fiatal elpusztítására készü­
lődnek. Elmondta az indiai kikül­
dött, hogy nálua 22 év az átlagos 
életkor, s még alig nőnek fel, 
máris elmennek, elviszi őket az 
éhezés, a nyomor. E-.t adja a ka­
pitalista haza az ifjúságnak. Éhe 
zés, nyomor, bizonytalan jövő, ■ 
korai halál. Ez a kapitalista haza 

Szerethetik-e ezek a fiatalok 
„hazát” ? Szerethetik azt a he­
lyet, ahol joguktól megfosztva 
boldogtalanul élnek és halnak 
meg ? Amely egy kicsiny csoport­
nak Kánaán, s nagy tömegnek a 
reménytelenség földje. „A hazát 
íeazán szeretni annvjt jelent, mint

a hazát lakó népet szeretni, min­
den erővel a nép bel dugulására tö­
rekedni.”

így szereti a hazát a szovjet 
fiatal, a népi demokráciák most 
fejlődő ifjúsága. A magyar fiatal­
ság, akik számára ez a haza dia­
dalmas, boldog életet biztosítja. 
Munkás- és parasztifjak felszaba­
dultan dolgoznak a műhelyekben 
és kint a mezön s vidám munká­
juk nyomán eredmények szület­
nek, ott látjuk a fiatalokat az 
egyetemeken, főiskolákon, övék 
az ország, az ó hazájuk. Ezer esz­
tendő nehéz harca, könnye és ve­
rejtéke, tengernyi fájdalma után 
végre az övék. Fiatalok, bátrau 
indulnak el az élet felé, biztosan 
haladnak útjukon, féltik és óvják 
őket. Elindulnak munkásotthonok­
ból, kis falusi házakból remény­
ség, bátorság van a szívükben.

Mit kap a munkásifjú ? Mun­
kája után megbecsülést, dicsősé­
get, nem fenyegeti őket, mint fe­
kete rém, a munkanélküliség ve­
szedelme. A dolgozó parasztfiatal 
cselédsorból napfényre lépett, ön­
tudat ran már a szemében és tisz­
ta öröm. övé a föld, övé annak 
dús gyümölcse. S megnyílt a vég­
telen lehetőségek távlata az értel­
miségi fiatalok eiött is.

így van ez a többi népi demo­
kratikus országokban is. Albániá­
ban, ahol a múltban teljesen elnyo­
mott hegyilakók számára is meg­
teremtették a szabad tanulás le­

hetőségét, Csehszlovákiában való­
sággá lett a nők egyenjogúsága, 

ők is bekapcsolódtak a felelős­
ségteljes munkába. Vagy kérdez­
zük meg Zdislaw Papierzt, mit ka­
pott a lengyel népi demokráciától. 
Elmondaná, hogy apja mit szenve­
dett a múltban, s hogy ö most 
mérnök lesz. Ötezer munkásfiatal 
megy üdülni a romániai resicai 
üzemekből, különböző üdülőhe­
lyekre. S amíg a nyugatnémetor­
szági részen iijesztö mértékben 
nő a munkanélküliség, addig a de­
mokratikus Németország üzemei­
ben nagy arányokban terjed a 
munkaverseny. Kína és Eszak-Ko- 
rea ifjúsága telitüdovel lélegzi be a 
szabadságot és el, mert élni szép, 
élni érdemes !

A magyar 48-as fiatalok álma 
beteljesült hazánkban. Ságvári és 

többi mártí r -áldozata nem volt 
hiábavaló, ebben a hazában bol­
dog fiatalság tömörül most szoro­
san a Pált mögé, amely védőszár­
nyai alá veszi most már szerveze­
tileg is a magyar fiatalokat. A 
Pártra támaszkodnak és a Szov­
jetunióra tekintenek. A szovjet 
ifjúság példaadó és dicső útját né 
zik, amikor megteremtik új sző 
vétségükét, amelyet szabad hazá­
ban, szabad fiatalok teremtenek, 
akik szeretik ezt a hazát, szere­
tik és érte áldozatokat is vállal­
nak. Azért dolgoznál, az üzemek­
ben egyre nagyobb eredményeket 
érve el, azért végeznek lelkiisme­
retes munkát kint a mezőn, a hi­
vatalokban és más területen, mert 
tudják, hogy minden eredmény, 
amelyet elérnek, a békétábort erő­
síti s a béketábor erősödése szóró 
san összefügg hazájuk sorsával, 
s a magyar ifjúságnak nem kő 
zömbös mostmá.r a haza sorsa, a 
mai magyar ifjúság, mint a világ 
többi népi demokratikus országú 
nak ifjúsága szereti a hazát, 
amely számára a boldogsá­
got, a megelégedést, az örö. 
met a dia.

ft hajdú-bihari MDP páriértekezlel 
vasárnapi ülésén megválasztotta 

a megyei pártválasztmányt
Vasárnap reggel az Arany Bi- napjára 

ka ízlésesen feldíszített díszter­
mében gyülekeztek a megye párt- 
szervezeteinek küldöttei, hogy 
résztvegyenek a megyei pártér­
tekezleten, amelyen megválasz­
tották a Magyar Dolgozók Párt­
jának megyei választmányát.

Kilenc órakor Bagdi Ferenc elv­
társ javaslatot tett, hogy Rácz 
Gábor elvtársat, a Hajdúsági Bőr­
gyár élmunkását és sztahanovis­
táját válassza meg az értekezlet 
elnöknek. Indítványát egyhangú­
lag elfogadták.

Az értekezlet elnökségének meg­
választása után Barczi Gyula elv­
társ megyei titkár tartotta meg 
beszámolóját. Barczi elvtárs -be­
széde bevezető részében Rákosi 
elvtárs beszédének és a KV feb­
ruár 10-1 határozatának célkitű­
zéseivel, majd a nemzetközi hely­
zet ismertetésével foglalkozott.

A továbbiakban a megye, tize 
meinek eredményeit ismertette.

Hangsúlyozta, hogy termeié 
síinkben a Sztálin elvtárs születés­

rendezett munkaverseny 
döntö fordulatot hozott, mert eb­
ben az időszakban a munkaver­
seny átfogó tömegmozgalommá 
szélesedett ki, további fejlődés 
mutatkozott az április 4-i és a 
május 1-1 munkafelajánlásoknál 
is. Ma már üzemeink dolgozóinak 
76.5 százaléka vesz részt a mun­
kaversenyben.

Ennek köszönhető, hogy újí­
tásaink száma ez évben már 
573-ra emelkedett mintegy 855.770 
forint értékben.

Kiemelkedik az újítások te­
rén a Járműjavító NV 212 
újítással mintegy 120 ezer 

forint értékben.
Barczi elvtárs kiemelte még a 
Richter gyárat, ahol 93 dolgozó 
közül 65 újítást nyújtottak be. A 
versenymozgalom szélesedése tük­
röződik vissza a termelés emel­
kedésében' Üzemeink két üzem, a 
Cementipari NV és a Ruhagyár 
kivételével, teljesítették ezévi ter­
vünk első negyedévét.

A darab béresén bevezetésére! emelkedik 
a termelés

— Ezek az eredmények szépek, 
azt igazolják, hogy az elvtársaink 
dolgoztak. De nem tettünk meg 
mindent, nem használtuk ki telje­
sen a lehetőségeket, sőt egyes 
esetekben hanyagok voltunk. A 
Magasépítési NV 1.371 munkása 
közül csak 541 egyéni és 348 bri- 
gádversenyző van. Egyetlen 
iOO-as vagy 300-as brigád nincs, 
holott 52 dolgozó ér el 200 száza­
lék feletti teljesítményeket. Hiba, 
hogy ezek szervezett összefogása 
nem történt meg. Továbbá a Köz­
ségi Téglagyárban nincs párt- 
szervezet, holott 136 dolgozóból 
41 párttagunk van. A Göztégla- 
gyárban is igen alacsony a ver- 
enyzök száma, 350 dolgozó kö­

zül csak 40 egyéni versenyző van. 
Tudnunk kell, hogy a versenyben 
nem lévő munkások versenybe ál­
lítása rendkívül nagy lehetősége­
ket rejt magában

és nekünk ezeket a lehetősé­
geket ki is kell használnunk. 
Ezután a darabbérezés beveze­

tésével foglalkozott Barczi elv­
társ. Ezzel kapcsolatban rámuta­
tott arra, hogy a darabbérezés 
bevezetése már eddig is nagyon 
szép eredményekkel járt. A Ma­

as építési NV ÁMG építkezésénél 
55, az Egyetem építkezésénél 26: 
a Magasépítési lakatosmühelyében 
pedig 16 százalékkal emelkedett a 
termelés a darabbérezés bevezető 
se óta. Azonban ugyancsak a Ma- 

asépitési NV-nél Mirgai László 
kalkulátor, akinek elsősorban kel 
lett volna népszerűsíteni a darab 
bérezést, szembefordult ezzel és 
agitált a darabbérezés ellen. Mir- 
gait leleplezték és eltávolították.

— Nemcsak ipari üzemeink­
ben találkozunk bércsalókkal 
normalazílókkal, még fokozot­
tabban jelentkezik a bércsalás és 
normalazítá's állami gazdasá­
gainkban, ahol sokszor még 
funkcionáriusaink is a reakció 
uszályába kerülnek és önkénye­
sen megváltoztatják a normát 
és megalapítják, hogy képtelen 
ség teljesíteni. így történt ez a 
nállási állami eazdasásbaa. ahol

a normát á dolgozók 70—75 szá­
zalékra teljesítették, majd az 
ebesi állami gazdaság odavitt 
dolgozói ugyanezt a normát 350 
—3Í0 százalékra teljesítették.

— Állami gazdaságainkban a 
reakció tevékenységet elősegí­
tette a gyenge pártszervezet és 
lágyszívűségünk, hogy elnéztünk 
kisehb-nagyobb lazaságokat.

feladataink ipari és 
mezőgazdasági 

üzemeinkben
— Tovább kell vinni Pártunk 

bérpolitikájának ismertetését, le 
keli lepleznünk a jobboldali szo­
ciáldemokraták népei lenes tevé­
kenységét, el kell távolítani az
aktiv jobboldali szociáldemokra­
tákat. ' Le kell leplezni a bér­
csalókat, ki kell közösíteni őket 
és meg kell fizettetni velük a 
csalással felvett bért.
, —Az összes ipari és mezőgaz­
dasági dolgozókat felölelő mére­
tűvé kell fejleszteni a munka- 
versenyt, a 20.0-as es 300-as bri­
gádmozgalmat és növelni kel 1 a 
komplex brigádok számát. Min­
den segítséget meg kell adni a 
sztahánovistáknak és újítóknak, 
módszereiket széles körben is­
mertetni íveli. Párttagjainknak 
kötelességük élen járni mindeb­
ben. Végül be kell vonni az ifjú­
ságot a termelésbe, ők legyenek 
a termelés rohamcsapatai. Ter­
melésünk emelkedésének min­
denképpen meg kell haladnia 
bérezésünk emelkedését, libben 
a munkában minden becsületes 
dolgozó mellettünk van és ve­
lük' karöltve megtisztítjuk üze­
meinket az ellenség beépített.
ügynökeitől.

Tartsuk be Pártunk
parasztpolitikáját

A. mezőgazdasággal foglalkoz­
va Barczi elvtárs rámutatott ar­
ra hogy a szocialista nagyüze­
mi’ gazdálkodás egyre szélesebb 
méretekéi ölt a menyében .68

mind mélyebb gyökereket Wt 
dolgozó parasztságunk soraiban. 
Az" állam is nagy segítséget 
nyújt dolgozó parasztságunknak. 
Megyénkben a gépállomások 
száma az elmúlt öt hónap alatt 
21-re emelkedett és ma már 407 
erőgép áll dolgozó parasztsá­
gunk rendelkezésére. Úgy a ve­
tési tervet, mint a növényápolás 
feladatait a tavalyinál sokkal 
jobban sikerült végrehajtanunk. 
Az eredmények elérését azon­
ban nagyban gátolta megyénk, 
területén Pártunk paraszlpoHti-, 
ká,jánalc az ősz és a tél folya­
mán tapasztalt gyakori és nem 
egyszer durva megsértése.
* — Fel kell venni a harcol __—■ 
mondotta Barczi elvtárs — az tiőrc- 
szaladókkal és a lemaradókkal sziki­
ben egyaránt, Éberen kell őrköd­
nünk Pártunk parasztpoliFká jának 
betartása telelt.

Barczi elvtárs ezután összegezte! 
feladatainkat a mezőgazdaságban. 
Erősíteni kell a mezőgazdasági szo­
cialista szektort, létre kell hozni a 
mezőgazdasági üzemekben egész­
séges pártszervezeteket, a gyakor­
latban kell biztosítani, hogy dolgozó 
parasztságunk győződjék meg a 
nagyüzemi, szocialista gazdaság fö­
lényéről. Végül tudatosítanunk keik. 
a TSZCS-k idei jó termése^ annak 
köszönhető, hogy Pártunk iránymu- 
tatásait pontosan betartották.

Annak van a legjobb termése,
aki a Pártra hallgatott.

Az aratás-cséplés idejében va.o 
elvégzésére idejében kell biztosítani 
elegendő munkaerőt és gondoskod­
ni kell a gépek kijavításáról. Pád- 
szervezeteink nek mindent meg kell 
lenniük, hogy a cséplés zavarta au 
meneiet biztosítsák. Ebben a mun­
kában járjanak elől állami gazda-, 
ságaink, termeiöcsoport jaink és gép-' 
állomásaink.

— Kétségtelenül sikereket értünk 
el az ipari és mezőgazdasági vona.- 
Ion, azért értük el ezeket a szép 
eredményeket, mert

Pártunk be tudta tölteni és az
újra választás után még inkább
be tudja tölteni élcsapat szere­

pét.
Megszilárdítottuk a munkás-paraszt 
szövetséget, sikerrel mozgósítottuk 
megyénk dolgozóit a béke megvédé­
sére, kulturális téren is egyre job­
ban érvényesül Pártunk irányítású. 
Mindez azt bizonyítja, hogy me­
gyénk dolgozói követik Pártunkat.

Fokozottabb harc 
a fekete reakció eilen

— De az ellenség sem alszik. Az 
imperialisták, miután legális ügy­
nökségeikéi felszámoltuk, fokozot­
tabban támaszkodnak a klerikális 
reakcióra. A katolikus püspöki kar 
egyes népelienes papokon keresztül 
igyekszik gátolni épitő munkánkat* 
háborús rémhíreket terjeszt. Me­
gyénkben a fekete reakció egysége 
frontot teremtett a kuláksággal és 
a jobboldali szociáldemokratákkal. A 
tél és a tavasz folyamán a feketa 
reakció Debrecen, Sámson és Haj­
dúböszörmény tanyavilágában rend­
szerint kutak házakban „szállást ke­
res a szent család” néven tartott 
„áhítalosságokat" és ezeken különs 
féle amerikai brosúrákat terjesztet­
tek. Ezeken az előadásokon a refor­
mátus és a -katolikus vallásit kulá- 
kok egyformán megjelentek. Az öszri 
szefonódást mutatja az is, hogy Hw 
löp községben a katolikus és refor­
mátus kulákok közösen ajánlottal^ 
jel telket a rét. temolom épitéséciu
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Soha még ul 
annyira töme| 
yolt olyan ne
szagban, mint]
mozgalma. Fái 
nak fő mozgaf 
a munkósoszt| 
mokracia 
harcosa — íl 
Szovjet TI m 

Franciaortz] 
a modern wt 
lók szavait, 
„Megöljük a 
csőben, a fé: 
nál és az iml 
nyokat." Az ül 
tejen terrorja f 
munkások jn 
ként kell ür| 
szántán ham 
tarizálása elit] 

Varsó: A 
Ívok nemzeti 
titkársága lei 
amelyben lel/ 
litikai foglyoij 
mozgalom ta 
vékonyságúk'! 
írása érdekelj 

London: 
rútság Hómj 
északnyugat
munkásévük] 
Wainwirght 
nemrég jártaj 
kijelentették, 
törhetetlen 1| 
értekezletről 
moszkvai szál 
hoz, amely tol 
lyozza: „a ni 
ma a légion) 
Éljen Anglia 

munkásamat-! 
békc‘‘.

I)r, Bamed 
- púk az atoinj 

ról beszélt, 
latlan milliói 
dóinak az a ti 
gére — rnonl 
és minden of 
mányra van j 
van szánva! 
sara.

Róma; A
szági bizotts 
stokholmi hs 
ivásgyiijtés 
ban 102.287-1 

Kopenhága: 
niai bizotisá j 
tolt, amelyen 
dán békevedel 
zetőségél, Mr 
élén. A vezet 
Martin Andvrl 
író és a tudói 

Newyorlv. 
mezőgazdaság] 
vérben meguT 
kezlete táv r.J 
hoz. A távira 
vesék nevt'bu 
USA mczűga| 
áldozzák fel 
ba, vagy báni 
véért cs nemi 
gondolatba, hl 
betétien. SzatT 
módon akanf 
mondja a táv 

Sydney: UI 
kehi veinek k| 
végétért. A 
212 ezer emt| 
küldött vett 
határozatot li| 
ben.

— A békét! 
mondja a háti 
lehet biztosíts 
ben elismerik! 
jogát a szalui 
és társadalmi 
tározására.

Bukarest: 
noszövetség 
szusára, fokd 
végzett agitl 
17.400 nő tagi 
zottságoknak] 
ról-házra, ho 
aláírás tontosj 
jelentőségét.

Becs: Az ol 
alkalmából a \ 
Mombaton

tese juntos íi, Kína

hogy Balmazújváros a ref. I így Hosszúpályiban, Kokadon 
kulakok következetesen katolikus I papok feleségei kényszerítik 
templomba járnak. De ebből ki ve-) gyermekeket a vallásórákra.
szik részüket a jobboldali szociálde­
mokraták is: a Bútorgyárból rend­
szeresen kijárt az egyik jobboldali 
szociáldemokrata a „királyság há­
za” megszervezésére.

Fokozott figyelmet kelt fordí­
tanunk az iskolán belüli fekete 

reakcióra is.
A Révai-gimnáziumban a hitoktatók 
vallásórán kívül is az iskolában tar­
tózkodnak és nyomást gyakorolnak 
a vallásórára nem járókra. Másutt,

Fokoznunk kell a harcot a kiéri 
kális reakció ellen, azonban tud­
nunk kell, hogy a kispapság nagy 
része őszintén mellettünk van. Nem 
is vallás elleni harcról van szó, de 
minden esetben le kell lepleznünk 
népünk elvetemült ellenségeit, még 
akkor is, ha papi ruha van rajtuk. 
Szívós felvilágosító és leleplező 
munka a feladatunk, párttagjaink­
nak jó példával és egyéni magatar­
tással kell előljárniok.

Eredmények és hibák a pártépítés terén
A Központi Vezetőség februári 

határozata értelmében egyik leg 
döntőbb feladatunk volt vezetőse 
geink újraválasztása, a vezetősé 
gek ielírissítése új, fiatal erőkkel 
a kiskirályok eltávolítása, a köz 
igazgatással, szövetekzetekkel való 
összefonódás és a funkcióhalmozás 
megszüntetése, a pártdemokrácia 
építő bírálat és önbiráíat rneghono 
sííása. Ezóta tagságunk, pártbizott 
ságaink és vezetőségeink nagyot 
fejlődtek, kiszélesedett a párídemö- 
Krácia, meghonosodott pártszerve­
zeteink zömében a bírálat és önbí­
rálat,

megjavult a tömegekkel való 
kapcsolat és komoly javulást 
értünk el a pártélet szervezet­

tebb vitele terén is.
—- Ezek mellett «. kétségtelen 

eredmények mellett vannak ezon. 
ban hibák is. Nem tudtuk min­
denütt következetesen -végrehaj 
tani a Központi Vezetőség hatá­
rozatát. Több helyen még fennáll 
a szövetkezetekkel való összefo. 
Eódás. Több helyen tapasz toltuk 

újraválasztás óta, hogy egyes 
titkár elvtársiunknak fejükbe 
szállt a dicsőség s mióta párttit­
károk lettek előszeretettel barát­
koznak ellenséges elemekkel, 
iszogatnak s nem ritkán alaposan 
be ig rúgnak. Ilyen emberek nem 
lehetnek titkárok, de még a Párt 
tagjai sem. Az ifjúság és a nők 
sem kaptak mindenütt megfelelő 
szerepet különösen a nagylétai 
járásban kiégi a fiatalság aránya: 
csupán 6 százalék, viszont a vá- 
mospércsi járásban a nők 13 szá­
zalékos aránya igen alacsony. 
Ezeket a hibákat menetközben ki 
fogjuk küszöbölni.
.Lazaságok mutatkoznak még 
mindig a tag- és tagjelöltfelvétei- 
re javasoltak leválasztásánál is.

Egy esetben egy „demokratikus” 
csendőrtiszt fiát javasolták felvé­
telre. Most már 

teljesen ki fogjuk küszöbölni, 
a felvételi kérelmek késedel­

mes elintézését Is.
Egy hónap alatt mindenkinek 
meg kall kapnia tagjelölt vagy 
tagkönyvét vagy a visszautasí­
tást.

Ezután B a r c z L elvtárs a tö­
megszervezetekkel való munkával 
foglalkozok és hangsúlyozta 
hogy a. jövőben az Ifjúsági szerve.' 
ze:en kívül a többi töinegszervc- 
zetre is az eddiginél sokkal na- 
yobb geedot keil fordítani.
Végül az ellenőrzés kérdésével 

foglalkozott B a r c z i elvtárs ,s 
heingsúlyozta, hogy

a hibáit elkerülésének és Ide. 
jóben való megszüntetésének 
egyik döntő eszköze a folya­
matos, soha el nem lanyhuló

ellenőrzés.
Ezárt a felülről jövő ellenőrző, 
sen kívül ki kell fejleszteni az 
alulról jövő, minél szélesebb körű 
ellenőrzést is mert csak így fog­
juk biztosítani -a Párt és a kor­
mány határozatainak pontos vég. 
rehajtását.

Nagyon komolyak eredmé­
nyeink, de egész sor hiányossá­
gunk van — mondotta Barczi 
Ívtára befejezésül. — Pártvezetö- 

ségeinket újraválasztottuk. Pár­
tunk tömegbefolyását javítottuk 
és javítjuk. Eredményeink bebi­
zonyítják, hogy 

megyénk dolgozói Pártunkat 
magúkénak tekintik és köve­

ti«.
A meglévő hibák kiküszöbölése 
rajiunk múlik ezeket a Központi 
Vezetőség irány mutatása szerint

a és a tagság tevékeny közreműkö­
désével ki fogjuk küszöbölni. 
Még szilárdabbá tesszük kapcso­
latainkat a dolgozó nép gzéles tö­
megeivel és így megyénk dolgo­
zóit népünk bölcs tanítója, Pár. 
tunk szeretett vezére, Rákosi 
elvtárs útmutatásai nyomán 
újabb és újabb győzelmekre fog­
juk vezetni.

Barczi elvtárs referátumához 
mintegy 50 választmányi tag je­
lentkezett szóásra. A felszólalók 
egy része azokkal a hibákkal és 
hiányosságokkal foglalkoztak, ame­
lyeket a saját és a felsőbb Párt- 
szervezetek munkájában látnak, 
így Tóth elvtárs a Hajdúszoboszlói 
tag- és tagjelöltlelvételi munkák 
hiányosságait ismertette, Esencki 
Bertalan elv társ pedig a polgári já­
rásban az éberség területén tapasz­
talható hibákról számolt be. Igen 
sok felszólaló foglalkozott a kleri­
kális reakció és a kulúkság elleni 
harc feladataival, így Baranyai 
János elvtárs, aki rámutatott arra, 
hogy harcolnak a honvédségen be- : 
lül a klérus esetleges befolyása el­
len. Győri Gáspár elvtárs is a klé­
rus fokozódó támadásáról beszélt, 
konkrét példákkal támasztva alá 
hazaáruló, háborúsuszító bomlasztó 
tevékenységüket. Tatár Kis Lajos 
alispán elvtárs pártszerű építő kri­
tikát gyakorolt a megyebizottság 
felé. Több segítséget és támogatást 
kértek munkájukhoz. Több és rend­
szeresebb ellenőrzést.

A felszólalásokat dobszó szakí­
totta meg a terem ajtajában há­
rom nagy zászló alatt úttörők jöt­
tek a terembe, hogy üdvözöljék a 
megyei pártértekezletet A zászlók 
mögött haladt a lcis zenekar, utá-

ságával, aki tudja, hogy féltve őr­
zött kincse a népi demokráciának.

Csengő gyermek hangját átü­
tötte a lelkesedés, amikor a Párt­
ról beszélt és Rákosi pajtásról, e 
ugyan az a lelkesedés ült mind­
egyik gyermek arcán.

S az a fogadalom, amely ott fent 
az emelvényen elhangzott, hogy be­
csületesen kiveszik részültet a 
munkából és tanulnak szorgalma­
san. minden úttörő fogadalma volt.

Vidám zeneszámuk után vonultak 
ki a teremből, s a páríértekez'.et 
résztvevői szűnni nem akaró lelkes 
tapssal éljenezték együtt a gyerme­
kekkel a Pártot és Rákosi „paj­
tást".

Barczi elvtárs válaszában el­
mondta, hogy az értekezlet is alá­
támasztotta azt, hogy ahol egy kis 
rést talál az ellenség oda behatol 
és végzi romboló munkáját. Éppen 
azért a munka minden területén 
éberen kell vigyázni, hogy a mun­
kában ne legyen rés.

A kritika és önkritika jelentő­
ségére hívta fel ezután Barczi elv­
társ a figyelmet, amely nagy segít­
ségül szolgál a munkában. Kímé­
letlenül és bátran kell ostorozni sa­
ját és elvtársaink hibáját, mert 
csak igy tudunk jó munkát vé­
gezni, így kerülhetjük el a hibá-

A klérusokról szólva Barczi elv* 
társ kifejtette, hogy egyre fokozó* 
dik annak tevékenysége, s ez ősz. 
szefüggésben van az amerikai inf 
perialisták kardcsörtetésével. A ki®, 
rikalizmus eleni harc nemcsak ma­
gyar kérdés, ez nemzetközi kérdés 
is. Amikor ellenük harcolunk 
ugyanokkor a béketábort erősítjük.

A klérus ellen való harcot azon­
ban össze kell kapcsolni a napi 
kérdésekkel is. A legdön'őbb kér­
dés most az aratás, a csépi és, a be. 
takarítás, a TSZCS-k fejlesztése. 
De, hogy ezeket jól tudjuk elvé­
gező,i ahhoz feltétlenül szükség 
van arra, hogy még szilárdabban 
harcoljunk a klerikális reakció eL 
len. Az ellenük való harc elsősor­
ban parasztkérdés. másodsorban 
nőkérdés, harmadsorban ifjúsági 
kérdés.

Ez a harc nem vallás elleni harc, 
hanem osztályharc. A jövőnkért 
folytatott harc kérdése. Vigyáz­
nunk kell nehogy előre szaladjunk 
és nehogy lemaradjunk. Be kell 
vonni ebbe a harcba minden be­
csületes dolgozót, mert minden be­
csületes dolgozó ügye.

Barczi elvtárs válasza után # 
határozati javaslatokat ismertették, 
majd felolvasták a Központi Vezű-

kat, amelyek esetleg résül szolgál- , tőséghez és Rákosi elvtárshoz inlé« 
hatnak az ellenség számára. jzett távirat szövegét.

A Magyar Dolgozók Pártja 
Míijdú-Dijiar megyei 

választmányának tagjai
Megyei választmány! tagok fia földműves. Kiss Lajos VSZO& 

lettek: Barczi Gyula asztalos se. j tag, Kerekes Antal földmunkás, 
géd, Balogh Endre bádogos, Bazsó I Kiss István TSZCS tag, Kovács

nuk vörös nyakkendős úttörők csa- j Bász-ó vasesztergályos, I'ülöp Imre . Sándor malmi munkás, Nagy Ká. 
pata. A kislányok virágokat dobál- ’ italos segéd, Fazekas Jenő gép- roly festőségéd, Szabó An tahié
tak szét a teremben és így halad- munkás, Gyurkovlcs János földmü- 
tak az emelvény elé. Debrecen ves, Bocskai Sándor vagongyári la. 
legkisebbjei jöttek el köszönteni a hatos, Gáli Isitván irodai alkalma- 
megye legharcosabb kommunistáit. zott> Hajdú Béla vízvezetékszerelő, 

A gyermekek csillogó szeme. Nagy János géplakatos, Pinczés 
nyugodt, öntudatos magatartása el- András gépmunkás, Pánti Béla 
árulta, hogy ezek a gyermekek már géplakatos, . Tatár Kiss Lajos bog- 
ez új, a szocialista embertípus nár> Vass Sándor fényező segéd, 
megszemélyesítői lesznek. Ezek a j Vajda Márton újságíró, Tóth László 
gyemekek látják és tudják, hogy ; géplakatos. Katona Eszter gyári 
előttük nyitva áll az egész élet, ! munkás, Boros Józsefné festő és 
bogy vigyáz rájuk az egész dolgozó szövőnő, Tóth Mária NINSZ titkár, 
nép, vigyáz rájuk a Párt. íRőíh Margit gyári munkás, FeketeI

Kis szónokuk elmondta, amit ! Margit gyárimunkás, Kovács Mar. 
éreznek, e mondta, hogy tudják ki- j Stt fényező, Korcsmáros Lajosáé 
nek köszönhetik boldog fiatalsága- ! gyári munkás, Bagdi Ferenc ter- 
kat, reményteljes jövőjüket. Bátor ményforg. vezető, Ba ku Mihályné 
csengő hangon beszélt a kis vörös TSZCS tag, Bal Margit TSZCS tag,

egyéni gazda, Dr. Gál György OH 
főorvos h., Kali Sándor esztergá­
lyos. Győri Gáspár tanár, Erdélyi 
Sándor lakatos, Komjáti István ta. 
nár, Czecó. Imre s. munkás, Arany; 
József dohánygyári munkás.

Póttagok . lettek: . Konyicska 
Sándor kőműves segéd, Pető László 
gep.akatos, Racz Gyula. cipészse­
géd, Szabó József cipészsegéd, Ka- 
György vagongyári munkás, Pálfi 
tona Ernő TSZCS tag, Kovács Má­
ria s. munkás, Szarvas János föld. 
munkás, Losinszki Tibor mérnök. 
Dr. Ladányi Józsa orvos, Harsányt 
István TSZCS tag, ifj. Kéri Lajos 
TSZCS titkár, özv. Bőr Mihályné

nyakkendős, olyan gyermek bátor- Czifra Sándor kubikos, Kanda Zsó- B ” S Jusyá,, I ercnc fodrász,
Nagy Sándor TSZCS tag.

Illés Béla mostani regénye „A 
vígszínház! csata” a kerepesiúti 
temető Deák-mauzoleumától a 
Vígszínházig vezeti el az olvasót 
s bemutatja a szovjet katonák 
Budapestéit vívott hősi, felszaba­
dító harcát.

Illés Béla, aki maga la részt­
vett a felszabadító harcokban 
mint a Szovjet Hadsereg tisztje, 
nemcsak hiteles, de hivatott elbe­
szélője is az eseményeknek. Illés 
Béla nagyszerű elbeszélő készsé­
ge, világos, egyszerű stílusa köz­
vetlenné, ioruulatossä, közénhe: 
tővé teszi mondanivalóit. A könyv 
elolvasása után, amikor az Ismer, 
utcákon keresztül követjük a fel­
szabadító szovjet katonákat, ért 
jük meg igazan, milyen önfelál­
dozó es dicsőséges volt a szovjet 
katonák harca, s hogy a szovjet 
emberek milyen nagyszerű embe­
ri tulajdonságokkal rendelkeznek, 
miiyen mély szeretettel , viseltet­
tek a magyar nép iránt. A szo­
cialista hazaliság fényes példáit 
nyújtják Illés Béla regényében.

Nagy szolgálatot tesz Illés Bé­
lának ez a regénye is a felsza­
badító Szovjetunió iránti szeretet 
elmélyítésében, a szovjet embe. 
megismertetéseben. Megerősít, 
népűnket, segít, hogy meg követ­
kezetesebben, még nagyobb erő 
vei harcoljunk a Szovjetunió ol­
dalán a békéért, a szoclallzmu.- 
felépítéséért.

Részlet a regényből
Lementünk egy Aradi-utcai hú 

pincéjébe. A pincében ember eit­
her tintán — budapestiek. Ki me,, 
ürült nekünk, ki megrémült t- 
lünk. A pincéből — négyzetn.é 
ternyi lyukon at — egy másil 
pincébe másztunk át. onnét eg. 
harmadik pincébe jutottunk. R.

Illés Béla: M üífgsssrsMsi ©sete
nem voltak budapestiek. Itt né­
hány szűz szovjet lövész állomáso­
zott.

k' elmentünk a sötét udvarba. 
Onnét — egy téglakerítésbe vá­
gott, rögtönzött «apun át — egy 
másik udvarba jutottunk, aho- 
sok német holttest hevert egy 
itircbbantoít hatcsövű aknave-o
mellett. A következő udvarból _
.asléi-rán — egy háromemeletes 
--űz félig leszakadt, leiig fe.per 
zseit tetőzetére másztunk, ahol 
.makkal behintett gerendákon 
..ellett tovább mennünk. A szom­
széd ház tetejére deszkapalló ve­
zetett.

— Nem fáj a karja, tábornok 
elvtára V — kérdeztem suttogva.

Árboc dühös morgással vála­
szolt. a

A házat, amelynek tetején meg- 
állapoiítunii, nemrégiben légibom­
ba érte, — beszakadt A tetőből 
-;sak néhány négyzeonéíernyl ma­
radt meg, egy sértetlen kémény 
•törül. J.-.t a tetőmül ad vány t a 
mieink a szürkület beálltával Iti- 
ízélesitették és megerősítették. A 
:émény körül sátort rögtönöztek 

-‘s a sátort telefonnal Is felszerel- 
ék.

A sátor olyan alacsony volt, 
:ogy csalt ütni lehetett benne, de 
-ég tágas. A tábornok íöldrete- 
..aite a térképet, .amit V oroncov
vviáiiipávai világított meg". Ar- 
-a néhány percig a térképet ta- 
.—manyozen — hummögöti, ittor- 

,ott — aztán helyeslőén bólintott 
* a telefonkagyló után nyúlt.
Pár pillanat múlva az Oktogon.

(líévüi)
tér irányából két fényszóró liiás 
sugarai tapogatták végig a német 
állásokat. A német ütegek tüzet 
ny itottak. A Ny ugat! mögül egy 
német fényszóró sárgás fényt lö 
veit az Oktogon leié.

Az egyik szovjet fényszóró ki- 
-k»dt. helperc múlva újabb három 
lobbant fel. Bántóan é-es fényben 
ragyogott a Körút, a négy fény­
szóró csillogó, lilio* sugarai el­
nyelték a német fényszóró sárga- 
csápjait. A fényszórók mögött az 
áthatolhatatlan sötétségben Iá r 
másán készülődtek rohamra a 
szovjet harcosok.

— Hurrá ! Hurrá i 
— Az ördög vigye el a hülye 

Medvegyevet ! Olyan lármát csap, 
hogy a német lógtiin kitalálja 
mi t csinál... Egy iatszattámadás- 
uak hangosnak keU lennie, de 
nem ennyire ...

— Hurrá 1 Hurrá !
A németek minden ütege — és 

minden német megfigyelő — az 
Oktogon léié nézett. így váratla­
nul érte őket a tűz, amit a házte­
tőkről és romos épületek ablakai­
ból kaptak, — elölről, oldalról, fe­
lülről ...

Most már hal szovjet fényszóró 
vakította a német tüzéreket. Azok 
találomra lőttek, — jobbra, balra 
felfelé... ’

Ignatyov tábornok le nem vette 
fűiéről a telefonkagylót.

Egy-két szóból álló parancso­
kat ordított a telefonba. Aztán dü­
hösen földhözvágta a kagylót.

— Elszakadt a vezetek 1 ii
— Hurrái Hurrá 1

Ez már nem látszattámadás 
volt.

Ez már igazi roham volt. 
Nyolcszáz szovjet liarcos, 

sötét pincéken és rozoga tetőkön 
át hátába került a német állások­
nak. Akik a háztetőn várták a tá­
madási parancsot, drótköteleken 
ereszkedtek le. Nem sötétség ta­
karta őket, a szovjet fényszórók 
élesen vakító fénye fogta körül a 
bátrakat, akiket (ignatyov pa 
ranosára) már délután fekete 
szemüvegekkel láttak el.

A hagy fényességtől lettek lát­
hatatlanokká. Három-négy ember­
ből álló csoportokra osztva, de 
egy időben, egy céllal támadlak a 
németekre a szovjet katonák. 

Robbantak a kézigránátok. 
Villogtak a szuronyok.
Az ágyuk elhallgattak.
A fényszórók lehunyták szemü­

ket.
— Hurrá I Hurrá !
Ignatyov közel négyezer fog­

lyot ejtett, töméntelen ágyút, ak­
navetőt és gépfegyvert zsákmá­
nyolt. De a Nyugati pályaudvart 
nem ő foglalta el, hanem Káder­
ján vezérőrnagy.

Kadorján csapatai Újpestről In­
dulva, a vasúti sínek mentén kö­
zelítették meg — hátulról ;1 
Nyugati pályaudvart. Két rákos- 
palotai magyar vasutas mutatta 
nekik az utat, amely — a tüzér­
ség munkája nyomán — több he. 
iyen elütött » térképen látható 
úttól. Az egyik vasutas — mikori 
már a pályaudvar épületében volt I 
— fellövés* tamott. 1

Kadorján csapatainak nagy se­
gítségére volt a Margitszigeten 
állomásozó — német tüzérség. A 
Margitsziget — valami félreértés 
következtében — tűz alá vette a 
Nyugati pályaudvart és a tüze­
lést csak akkor szüntette be, mi­
kor a pályaudvar már Kadorján
kezén volt.

Ignatyov még napfelkelte előtt 
két üteg tüzérséget helyezett el a 
Nyugati pályaudvar mögé. Az el­
ső lövést ő maga adta le a Mar­
gitszigeten állomásozó német tü­
zérségre.

Reggel hétkor már Ignatyov 
ha dús vallásán teázíunk. Az éjsza­
ka folyamán — mialatt ml nein 
voltunk otthon — a hadiszállás át­
költözött a Tisza íiáimán-térro, 
Voroncov azt m tudta, hogy jrf 
volt Tisza Kálmán...

— Bátj-an viselkedtél, Szvetlá­
na ! — mondotta Ignatyov teázáe 
közben I

■ Az lehet tábornok elvtáro, 
De bizonyos, hogy még most sem 
tudom, jurat csináltunk.

Ignatyov nevetett 
— A pusztán azért nehéz har­

colni - mondotta -, mert nem­
csak azt tudj-.k, hogy mit osiná- 
mnk mi és mit csinaj az ellenség, 
de azt IS tudjuk, hogy mit tervez 
az ellenség, sőt azt is, hogy mit 
tervezhetne. Olyankor az ember 
imádkozik egy jus erdőért vagy 
városért. A varosban viszont azért 
nenéz harcolni, mert az ellenség­
ről semmi bizonyosat nem tudunk 
és azt sem mindig tudjuk, hogy 
•mt csinálunk ml. Legfeljebb azt 
-unjuk, hogy mit szeretnénk csi­
nálni. Hej, de jó volna Ilyenkor 
egy kis sztyeppe... Na, JPetyka, 
magyarázd el Szvetlánának, hogy mint csinált az éjszaka? '

Petik» elővette » tArt&oet,
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sóivá Barczi elv* 
?y egyre fokozód 
lysége, s ez ősz. 
az amerikai inri 
rtetésével. A kie­
sre nemcsak ma. 
iemzeiközl kérdés 
: lük harcolunk 
etábort erősítjük. 
ra!ó harcot azon- 
kapcsolni a napi 
legdöntőbb kér- 
a cséplés, a be. 

S-k fejlesztése, 
ól tudjuk elvé- 
[étlenül szükség 
lég szilárdabban 
iiális reakció eL 
iló harc eisősor- 

másodsorbon 
[sorban ifjúsági

'állás elleni hare, 
A jövönkért 

érdése. Vigyáz- 
elöre szaladjunk 
Íjunk. Be kell 
:ba minden be. 
pert minden ba- 
|ye.
válasza után a 

►kát ismertették. 
Központi Veze- 
elvtársboz intó«

ja

Lajos 16ZCS 
61 földmunkás.

tag, Kovács 
llsás, Nagy Ká. 
ßzabö Antalcé 
Sál György OTI 
pndor esztergá- 

tanár, Erdélyi 
jnjáti István ta. 
munkás, Arán* 
munkás.

Konyicska 
téd. Pető László 
Syula cipészse. 
ipészsegéd, Ka- 

munkás, Páll! 
pg, Kovács Má- 

s János föld. 
ptibor mérnök, 
rvos, Harsányl 

|ifj. Kéri Lajos 
Bőr Miháiyné 

|Ferenc fodrász, 
ZCS tag.

inak nagy se. 
ÍV3 argitszigeten 
bt tüzérség. A 
[ami félreérté« 
|íz alá vette a 
rt és a tüze- 
Intette be, ml. 
tár Káderján

Ipfélkelte előtt 
I helyezett el a 

mögé. Az el- 
Mta le a Mar­
ázó német tü-

ír ignatyov 
Ilii;. Az éjsza. 
Ulati mi nem 
jnuiiszáüás áfc- 
llvlüuán-térro. 
Uta, hogy ki

ítél, SzvetiA- 
liatyev teázás

írnok elvtár», 
»ég most sem 
lak.

yt nehéz bar­
mert nem- 

fcy mit cRlná- 
az ellenség, 

ky mit tervez 
I is, hogy mit 
pr az ember 
erdőért vagy 

I viszont azért 
az elienség- 
cem tudunk 

pátijuk, hogy 
F'g ii l jeli í, azt 
Éretnénk csi- 
pína ilyenkor 
I Na, JPetyka, 

hogy

I.irkéoet,

A béke erői a tőid minden 
orszégában növekednek

Soha még mozgalom nem vált] majd nagygyűlést tartottak, ame- 
annyira tömegjeüeguvé es nemi lyen a békevédelmi kongresszus két - 
volt olyan népszerű 1 niiiciaor-1 ezer küldötte is megjelent. A gyűlés 
szágban, mint a béke híveinek! résztvevői viharos ünnepléssel ío- 
mozgalma. Ennek a mozgalom-1 gadták Udovkin világhírű szovjet 
j,ak lő mozgató és szervező ereje I filmrendezőt, aki a szovjet békebi- 
a, munkásosztály a béke és de- zottság és a szovjet nép üdvözletét

lnorlznimflr/winlncmltl. I i fii tTl D P I Q Q "7 ACutr’mokrucia legkövetkezetesebb 
jiarcosa — ír,a Kozlovszkij, a 
Szovjet TI munkatársa.

Franciaországban lói ismerik 
a modem washingtoni kannibá­
lok szavait, akik ezt mondják: 
„Megöljük a gyermekeket a böl­
csőben, a férfiakat munkájuk­
nál és az imádkozó ,,öregasszo­
nyokat." Az örjöngő reakció fék, 
l,,jen terrorja közepette a francia 
munkások példát mutatnak, mi. 
ként kell önfeláldozóan és el_ 
-zautan harcolni az ország inili 
tarizálása eilen.

Varsó: A volt politikai fog­
lyok nemzetközi szövetségének 
titkársága felhívást bocsátott ki 
amelyben felszólította a volt po

tolmácsolta az osztrák dolgozó nép 
fe'.é. Gioletti képviselő, az olasz bé­
keharcosok küldötte és Plojhar atya, 
miniszter a csehszlovák katolikus

néppárt elnöke, szintén felszólaltak 
az ülésen

Különösen nagy taps kísérte Ploj­
har atya szavait, amikor kijelentet­
te: ha van a világon olyan képvise­
lője az egyháznak, legyen az püs­
pök, vagy pap, aki megtagadja alá­
írását a békétől, az számomra sem 
nem pap, sem nem ember.

Siabá kivan vezémagy elvlárs mmi beszédei 
üa.dú-Bihsr megye tanácsának akkuié illésén

Csütörtökön ismét zászlódíszbc öltözik a megyeháza: off 
tartja alakuló ülését Hajdú-Bihar megye tanácsa, mely nem­
csak önkormányzati szerv lesz, hanem ugyanakkor — mint a 
Magyar Népköztársaság alkotmánya leszögezi — a központi 
hatalom végrehajtó szerve is.

Hajdú-Bihar megye tanácsának alakuló ülésén Szabó Ist­
ván elvtárs, vezérőrnagy, Pártunk volt hajdúmegyei titkára 
mond beszédet, de felszólal azon Barczi Gyula elvtárs, me­
gyei titkár is. Az alakuló ülés pontosan 11 órakor kezdődik a 
megyeháza második emeleti dísztermében.

A Csenki kórus 
.Székely fonó" debreceni bemutatója

a Szabad-téri színpad átadásának méltó műsora volt
Szombaton este kulturális 

esemény színhelye volt a debre­
ceni Lenin-park. Ünnepélyes 
keretek között adták át rendel­
tetésének az ötéves terv első esz.

lilikéi foglyokat és az ellenállási tendeiebon felépített szabadién 
mozgalom tagjait, fokozzák te- színpadot, 
vékenvségüket a békeívek alá. , PomPas ak
irtsa érdekében. k°r. este a reflektorokkal meg-

Lonéon: Az Angol-Szovjet Ba. világított sz,apad, zsúfolt volt a 
rútság Hónapja keretében az?e*otcr mely ez a kálóm«a
északnyugat londoni Hen,Ionban vendedet kapott Kodály
munkásértekczlct Volt, amelyen ] (f lea»'ma.,^T L™“n 
Wainwirght es Devanny, akik
nemreg jártak a Szovjetunióban 
kijelentették, hogy a szovjet nép 
törhetetlen híve a békének. Az 
értekezletről táviratot küldtek a 
moszkvai szakszervezeti tanács­
hoz, amely többek között hangsú­
lyozza: „A nepek közti baráiság 
ma a legfontosabb a világon. 
Éljen Anglia és a Szovjetunió 
munkásainak barátsága. Éljen a 
béke“.

Dr. Bames birminghami püs­
pök az atomfegyverek betiltása 
lói beszélt. Az emberek számit!

jo személyében. A bemutatón 
egyébként megjelent a városi 
pártbizottság több tagja., a mi­
nisztérium képviselője, valamint 
Tóth Dénes elvtárs, az Áll. Ope­
raház igazgatója is.

Fél 9 óra után néhány perccel 
Balogh Endre elvtárs, polgár- 
mester lépett a színpadra.

Mikor átadom Debrecen 
dolgozó népének ezt a szabadtéri 
színpadot — mely jelentős ese­
mény. de egyben jelentős ered­
mény is városunk életében — 
köszönetemet. fejezem ki mindJUI UCOACl l, VIJUJJV1V1V ö/AUUUl, I .................... - * - ,, , , ,

lattan milliói borzalommal gon- azoknak, akik munkajUicK,
, , , .__íz. . 11 , »< ' I l.A-efóióvnlfalf p cay.mnnn felet)]-tlolnak az atomháború lehetősé­

gére — mondotta — Angliának 
es minden országnak olyan kor­
mányra van szüksége, amely: el 
van szánva a béke fenntartá 
sara.

Róma; A béke hívei olaszor­
szági bizottsága közölte, hogy a 
stokholmi határozatokat az alá 
irásgyüjtés első hetében Róma 
ban 102.287-n írták alá.

Kopenhága: A béke híveinek dá 
riai bizottsága értekezletet tar­
tott, amelyen megválasztották a 
dán békevédelmi bizottság új ve­
zetőségét, Mogens Fog tanárral azt 
élén. A vezetőség tagjai között var, 
Martin Andersen Nexő, a világhírű 
író és a tudomány sok képviselői 

Newyork: Az Egyesült Államok 
mezőgazdasági szövetségének Den 
verben megtartott országos érte­
kezlete táviratot intézett Truman 
hoz. A távirat az amerikai földmű­
vesek nevében hangoztatja, hogy az 
USA mezőgazdasági dolgozói nem 
áldozzák tel jövőjüket az atombom 
ba, vagy bármely más bomba ked­
véért cs nem .törődnek bele abba a 
gondolatba, hogy a háború elkerül 
heteden. Szabad emberekhez méltó 
módon akarnak békében élni 
mondja a távirat.

Sydney: Uj Dél-Walcs állam be* 
kehíveinek kétnapos konferenciája 
végétért. A konferencián több, mint 
212 ezer ember képviseletében 418 
küldött vett részt. A konferencia 
határozatot hozott a béke kérdésé­
ben. ,

— A békét a Csendes-óceánon 
mondja a határozat — csakis azza 
lehet biztosítani, ha teljes _ merte* 
ben elismerik valamennyi ázsiai nép 
jogát a szabad kormány választás, a 
és társadalmi rendszerének mégha
tarozására. , ,

Bukarest: A román demokratikus 
nőszövetség készülődve kongre*^ 
szusára, fokozza a béke erdekeben 
végzett agitációját. Több, . r •• 1 
17.400 nőtagja a békevedehni 
zoltságoknak és 37.000 no ]ar •
rúl-házra, hogy megmagyarázza az
aláírás fontosságát és a kongre 1 - 
jelentőségét. .
' Becs: Az osztrák békekongresszus | 
alkalmából a bécsi Varosba- ; 
«■zombaton hatalmas bekeumtetest,

Nagy ünneplésben részesítették 
a szerzőt. Kodályt Zoltánt, meg­
éljenezték Csenki Imre karmes­
tert, a kórust, a rendezőt és a 
zenekart

Kodály Zoltán a szabadtéri 
színpad első bemutatójáról így 
nyilatkozott:

nézőtér előtt került színre a 
,,Székelyfonó1'. A közönség sorai­
ban ott ültek a Hajdú-Bihar me­
gyei pártértekezlet tagjai is.

De leutazott a vasárnap esti 
előadásra Ménes János elvtárs, 
a belügyminisztérium elnöki 
osztályának h. vezetője is, aki

hozzájárultak c színpad felépí­
téséhez. Vegye birtokába Debre­
cen dolgozó népe a Lenin-parki 
szabadtéri színpadot és ezen ke­
resztül is vegye mindjobban bir­
tokába a kultúrát. Hirdesse ez a 
színpad is az építés nagyszerű 
lendületét, s legyen igazi ottho­
na a szocialista realista kultúrá­
nak — mondotta többek között 
Balogh elvtárs, majd a beszéd 
végén a közönség felállva bősz. 
szán, perceken át ünnepelte győ. 
zelracink szervezőjét, a Pártot, a 
bölcs Sztálint és a magyar nép 
vezetőjét, Rákosi elvtársat.

ízután Palánkai Klára, Má­
tyás Mária, Király Sándor és' 
Tóth Lajos magyar és orosz ope­
raszerzők műveiből részleteket 
énekeltek, majd a MÁV I'1}har­
monikus Zenekar, a Csonki-kó­
rus és a fővárosi vendegszerep 
tőkkel Csenki Imre karmester 
vezénylet mellett került színre 
többhetes gondos _ előkészület 
után a ,'Székelyíono 

A másfél órán át tartó elő­
adást a közönség mindvégig m'gy 
tetszéssel hallgatta és a bemuta­
tó végén kirobbant taps azt bi­
zonyította: a „Székelyfono Deb­
recenben hatalmas sikert aiatott.

Kodály Zoltán, a szerző, Verseny! Ida, a rendező, Csenki Imre,
a karmester

— Az előadás nagyon tetszett, 
nagyon jó volt. Úgy érzem, hogy 
megvolt a színpad és a közönség 
között a kapcsolat, melyet én 
annak tulajdonítok, hogy a néző­
téren nagy többségben dolgozók, 
üzemi munkások ültek. Elgondo­
lásaimat úgy Csenki. mint Ver- 
séavi jól hozta ki. A kórus jobb­
nak bizonyult a budapesti Opera- 
házénál is, mert közvetlenebbek, 
módszereiben egyszerűbbek vol­
tak. Ökot már az elmúlt, évi V1T 
alkalmából rendezett hangverse­
nyekről ismerem. Azóta is fej­
lődtek. A zenekar még ingado­
zott, de ezeket a kis hibákat 
könnyen kiküszöbölheti. Azt vi­
szont nem értem, hogy miért 
vendégszereplőkket hozták ki a 
„Székelyfonó“-t, mikor a hallot­
tak után ítélve Debrecenben is 
vaunak igen lehetséges éneke­
sek. Az elgondolás is az volt, 
hogy valamennyi szereplő deb­
receni lesz.

Vasárnap este ismét zsúfolt

polgármestersége idején tevéke­
nyen működött közre a szabad­
téri színpad létrehozásában. Ő is 
elragadtatással nyilatkozott a 
Csenki-kórus szerepléséről.

A belügyminiszter 
feloszlatta a szabad* 
kőműves páholyokat
A belügyminisztérium közlk 
A belügyminiszter feloszlatta 

i szabadkőműves páholyokat, 
amelyek főként az utolsó idő­
ben a Népköztársaság ellensé­
geinek, a tőkés elemeknek s a 
nyugati imperialisták híveinek 
gyülekező helyévé váltak.

Hírek a nyugati márka
újabb ieériskeiásémi

Düsseldorf gazdasági körei­
ben nagy figyelmet szentelnek 
azoknak a külföldi híreknek, 
melyek a nyugati márkának a 
dollárral szemben való újabb 
leértékeléséről terjedtek el. A 
stockholmi Svenska Dagbladet 
közli, hogy a 4.20-as árfolyam-« 
ról 6.80-ra kell dolláronként le­
értékelni a nyugati márkát, 
ami több, mint ötven százalé­
kos leértékelést jelent.

Jól értesült körökben ezzel 
kapcsolatban rámutatnak arra, 
hogy Mac Cloy amerikai főbiz­
tos már régebben felszólította 
a főbiztosság pénzügyi osztá­
lyát, tegye meg a megfelelő lé­
péseket, sőt a bonni kormány; 
már tárgyalt is ebben az ügy­
ben, bár közben hivatalos cáfo­
latot közölt a sajtóban. Ameri­
kai pénzügyi emberek sűrű lá­
togatásai minden bizonnyal a 
tervezett leértékeléssel kapcso­
latosak.

Megkezdődött a Szovjetunió 
Legfelső 1 anáesának 

ülésszaka
Tegnap nyílt meg a Szovjet­

unió Legfelső Tanácsának ülés­
szaka. A Szövetségi Tanács és 
a Nemzetiségi Tanács tagjai — 
akiket március 12-én választot­
tak meg — o Szovjetunió min­
den részéből megérkeztek 
Moszkvába, hogy résztvegye- 
nek az ülésszakon.

*

A „Székely fonó" egyik jelenet o

A küldöttek a moszkvai saj­
tóban bszámolnak az országban 
mindenütt tapasztalható hatal­
mas lelkesedésről és termelési 
fellendülésről. Jagogyin, a ke. 
ietszibériai vasút ulan-udei 
mozdonyvezetője a Pravdában 
megírja, hogy a kcletszibériai 
mozdonyvezetők minden egyes 
brigádja harcbaszáil a napi 5ÖQ 
kilométeres teljesítményért. A 
szocialista verseny résztvevőit 
lelkesíti az a tudat, hogy mun­
kájukkal hozzájárulnak a bé. 
kéért vívott nagy küzdelem­
hez. Szamszonov, a moszkva. 
környéki Ijuberci mezőgazdasá. 
gi gépgyár munkása az Izvesz- 
tijában a mezőgazdasági gép­
gyártás újabb sikereiről ír. A 
szovjet munkásoknak meggyő­
ződésük — írja Szamszonov —, 
hogy a Legfelső Tanács ülés­
szakának határozatai elősegítik 
a népgazdaság további fejlődé­
sét és új sikereket teremtenek 
a kommunizmus évítésébr.n.
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Ráírjuk erre a zászlóra:

A kongresszusra továkfo emeljük 
teljesítmény linket

Ünnepélyesen fogadták Debrecenben és a megyében a kongresszusi váltót

Milyen könyvei vegyek 
a könyvnapon?

DISZ, DISZ, hurrá!...
Jonéhány ezer ifjú torokból szállt 

ez a kiáltás vasárnap estefelé Deb­
recenben, az Arany Bika előtti tér­
ségen, ahol élénk izgalommal vár­
ták a Nyíregyházáról indult váltót, 
mely az ország keleti végéről viszi 
a dolgozó ifjúság harcos üdvözletét 
a Dolgozó Ifjúság Szövetsége alakuló 
kongresszusára.

A júniusi szél ott lengette a vö­
rös és nemzetiszínü zászlókat Is 
zsúfolásig megtelt térségen, ahová 
kivonult Debrecen üzemeinek, isko­
láinak ifjúsága, élén a sztahanovis­
tákkal, élmunkásokkal, éltanulókkal.

Leírnatatlanul lelkes volt a hangu­
lat. mikor a Csapó-utcán feltűnt a 
kongresszusi váltó. Miskolczi Janos 
elvtárs, vagongyári sztahanovista if­
júmunkás- hozta a zászlót, mellette 
t«z ifjúság és a sportolok közötti 
kapcsolat elmélyítését dokumentálva 
Németi Gyula elvtárs, á stockholmi 
birkózó világbajnokság harmadik he­
lyezettje futott, de a közel 20—25 íu- 
nyi. váhó tagjai között több neves 
élsportolót, több ifjúmunkást, diákot, 
egyetemistát, néphadseregünk és 
rendőrségünk ifjait találtuk.

Nagy tapsvihar közben futott be a 
térségre a vöröszászló kongresszusi 
váltó, majd az éljenzés eltiltével Zsi 
ros Lajos elvlárs, a SZÍT megyei 
titkára lépett a mikrofon elé. Beszé­
dében hangoztatta az egységesítő if­
júsági kongresszus jelentőségét, szólt 
a háborús uszitók ellen folyó béke­
harcról, melyből minden ifjúnak kö­
telessége kivenni részét.

— Ez a váltó pedig vigye el me­
gyénk ifjúságának szívből jövő har­
cos üdvözletét a Dolgozó Ifjúság 
Szövetsége kongresszusára. Ráírjuk 
erre a zászlóra: fogadjuk a Pártnak 
és Rákosi elvtársnak, hogy a kon­
gresszust megelőző néhány napon is 
tovább fokozzuk munkánkat a kon­
gresszus sikeréért' — mondotta végül 
Zsíros elvtárs.

Ezután átadta a zászlót Miskolczi 
János ifjúmunkás elvtársnak, majd 
utána feltört a tér minden részében 
a telkes éljenzés és taps Sztálin es 
Rákosi elv társakat ünnepelte a deb 
receni ifjúság, azokat, akiknek kö 
szűnhető, hogy egy nagy, egységes, 
a Komszomoilioz hasonló szervezet­
be egyesül a magyar ifjúság.

❖

A kongresszusi váltó egyébként va 
sávnap délelőtt Nyíregyházáról in­
dult el. Ott Murczkó Károly elvtárs, 
mondott beszédet, majd Kovács 
völgyi Sándorné elvtársnő, zászló 
anya indította útba a váltót, mely 
Ujfehértó és Téglás között lépett 
Hajdú-Bihar megye területére.

A díszkapun áthaladó váltó tagjai 
nagy éljenzés között futottak be 
Téglásra, ahol a főtéren összegyűlt 
ifjaknak Száldobágyi József mo\- 
dott beszédet. Hajdúhaclházon Is lel­
kes ünnepség volt, ott Czibere Sán­
dor elvtárs, párttitkár mutatott rá 
közel ezer ifjú jelenlétében azokra 
a feladatokra, amelyekre a dolgozó 
ifjúság hivatott. Onnan Debrecen 
határáig kerékpárosok hozták a 
zászlót és a Köztemető előtt felállí­
tott díszkapun pontosan fél 6 órakor 
futott át a staféta,

Debrecenben amerre a váltó útja 
elhaladt, mindenütt embererdő övez­
te az úttestet. Megismétlődött ez teg­
nap reggel 9 órakor is, mikor ünne 
péiyesen indították útba az ifjakat, 
akik a Vörös Hadsereg-útján, Dimit- 

f rov-utcán futottak j tovább, Hajdúszo­
boszló irányába.

VIDÁM EftETíStGl ■— (Vidám, cjtttilgizők
Június 10.én országszerte meg 

kezdődtek az érettségik. Szombaton 
Debrecenben is megkezdődött a ne­
gyedik osztályosok utolsó nagy 
vizsgája. Régen ezek az érettségi 
vizsgák a „drukk" a „félelem 
vizsgái voltak. A tanárok, mint a 
mesék vasorrú bábáját, a mumust 
em.egeitek óráikon a megszeppent 
diákok előtt. Mire az érettségi 
napja elérkezett: a hatás tökéletes 
volt. Megfélemlített diákok, álmát 
tanul átvirrasztott éjszakák: ez volt 
ez eredmény.

Persze mindennek megvolt a 
maga „értelme", célja és rendelte­
tése. A szigorú érettségire, a ,,ma. 

_ fltts követelményekre", a rideg „ob­
jektivitásraa buktató jellegre 
azért volt szükség, hogy 0 dolgo­
zók: a munkások, szegényparasztok 
fiait, ha eddigre nem buktak ki az 
iskolából, itt könnyűszerrel lehes­
sen ,,kiszűrni", kibuktalni, avagy 
legalábbis örökre elvenni a kedvű, 
két a tanulástól.

Ezt az ellenség akarta így a „jól" 
megrendezett érettségikkel; így 
akarta keresztülhúzni terveinket: a 
munkásosztályunkhoz hű, új érlel 
iniség gyors kinevelését.

Az idei érettségi már nem a 
,,drukk" érettségije.

Pártunk ez év tavaszán lelep­
lezte az ellenséges gócot, a kultusz 
minisztériumban. Kiseprűzte az ott 
megbúvó ellenséget, kiseprűzte on. 
naa a rideg objektivitás, a „szi­
gorú éietíségi alattomos ügynökeit. 
Az idén már másként készülnek a 
negyedikesek az érettségi vizsgákra. 
Eimúit a félelem és rettegés. A 
fiúk nagy bizalommal várták az 
érettségi napját. Az érettségi ün­
nep, az éretiségi a 
erő, az egyetemek felé megnyíló 
széles kapu lett a számukra.

összefüggéseit, és a gyakorlati alkal­
mazás lehelőlégeit nézték, ezt vet. 
tők elő és gyakoioliák be. Értelme­
ién. okosan tanultak. Érezték, hogy 
a kivá.asztott vizsgaanyagból min­
den hasznos, mindent felhasznál, 
halnak majd később.

Szombat óta a debreceni Révai 
gimnázium érettségi vizsgáin ve. 
szék részt. Mosolygós arcok, biza­
kodással teli szemek fogadtak. A 
vizsga közvetlen, feszélyezetlség 
ná.kiil, baráti beszélgetés. Ahogya a 
jó feleleteket hallgatom, az a hatá. 
rázott meggyőződés étlelödik meg 
bennem, hogy ezek a feleletek ma­
gasabb színvonalúak a régi érett­
ségin elhangzott f eleieteknél. A

közvetlenség lehetővé teszi, hogy 
többet „kihozzanak" magukból, 
mindabból, amit szorgos munkával 
összegyűjtöttek.

A vizsga után beszélgetek a 
fiúkkal. Nevetve mesélik, hogy ma. 
guk se hitiék, hogy így lesz.

— És az a legszebb mondja az 
egyik —, hogy határozottan többet 
tudunk a tavalyiaknál!

Nincs igaza annak, aki nivócsök 
kenésről beszél! A f,tikon nyoma 
Sincs a drukknak, vidámak, mo­
solygósak. Bizakodók.

így telte Pártunk vidámmá az 
idei érettségiket s így adott hatal­
mas lendületet a továbbtanuláshoz.

KOMJÁTHY ISTVÁN.

A könyvnap könyvei
MARION

Áss amerikai kommunista per

1949 október 24-én, több mint 
kilenchónapos tárgyalás után, 
az ügyészség által gondosan ki­
választott esküdtek bűnösnek 
mondották ki az Amerikai 
Kommunista Párt tizenegy ve­
zetőjét. A bíró, a hírhedt Me­
dina, ötévi börtönre és súlyot 
pénzbüntetésre ítélte őket, 
mert elkövették a rettentő 
bűnt: „összeesküdtek arra
hogy kiadjanak, terjesszenei; 

erensegi un- I ?k3n könyveket, cikkeket, ÍO- 
továbbienditö ^iratokat, napilapokat, ame- 
" ‘ " I lyek a marxizmus-leninizmue

(Szikra)

’széli, hogyan fosztják meg utol­
só centjétől az ártatlanul letar- 
.óztatott áldozatot és osztják 
iel egymás között az összeget, 
lényekkel bizonyíja, hogy a 
kommunisták ellen használt 
módszer nem véletlen, hanem 
az amerikai igazságszolgáltatás 
rendszere.

A könyv nem foglalkozik

elveit hirdetik'1 és hogy
Ezéri vidám az idei érettségi és I „ezek tanítására iskolákat szer-

sé^aHutai,knOSOlV0ÓSak “ érett’ veztek és vezettek“. ..
Ahlt i • .... George Marion, mint a Daily

nef ahTl méonem“ ,ma is'él' Worker. az Amerikai Kommu
ott meg kell jól*né™, éTle?1®*3. Párt. közPonti lapjának 

kell leplezni a még mindig megbúvó I belso tudósítója, figyelmesen 
ellenséget i a klerikális- és kulák- követte nap mint nap a tárgya- 
reakció nem egykönnyen nyugszik lás menetét egészen az ítélet 
hetiké uiabb. vereségbe. Az utolsó kihirdetéséig. A könyv egy

Ä5U? TSZ T*“4 T-r“*'Az amerikai kommunista per
■rémhírekkel ijesztgették. Az értei 
miségi származásúak felé így sut. 
toptak: — Úgyis hiába tanultok, a 
kommunista tanárok elbuklainak 
benneteket. A munkásszármazásu- 
aknak azt mondták; Ne tanulja

nem annyira a vád és védelem 
.eirása, mint inkább a kormány 
per előtti és alatti mesterkedé­
seinek könyörtelen leleplezése.s* ä äISFés törekvés: a jó szakZbel ?^ , ?Z amerlkai ^zság- 

rek, a felkészült emberek kineveié'- I szolgaltatas igazi képét.
*éí akarták meggátolni. I A hatezeroldalas jegyző-

Azonban tévedtek, a negyediké- [könyvön keresztül a vádlottak 
sektanultak.jól felkészüllek. oko. | nagyon ritkán szerepelnek, 
* . an készuV.ek a vizsBákra, mint csak a spiclik, besúgók árulók

L lA.,k0.n,yv.ki Tkepet ad szere-pukrol altalaban az amerikai

nem
magával a védelemmel, azon­
ban az amerikai igazságszol­
gáltatásnak és a pernek hű 
ükrét adja. Izgalmas, érdekfe- 

jzítö munka.

— ezt kérdezted tőlem kedves elv­
társ. Bizony nehéz is válogatni a 
most megjelent könyvek között. 
Az idei könyvnapi könyvek bizo­
nyítják, hogy a kultúra, tehát a 
könyv is ma már a dolgozó népért 
van és a dolgozó népé. A könyv­
napi könyvek általában jók 
Azonban nem tudod megvenni va­
lamennyi könyvnapi könyve 
Ezért válogatnod kell közülük. 
Melyiket vegyed meg ? — ismét 
lem, ezt kédezted tőlem.

Bizonyára örömmel értesültél 
arról, hogy a könyvnapon Sztálin 
és Rákosi elvtársaktól is megjele­
nik egy-egy könyv.

Rákosi elvtárs „Válogatott be­
szédek és cikkek” című művére 
nagy szükséged lesz mindennapi 
munkádban. Miért ? Ismered 
Pártunk szervezeti szabályzatát, 
amely valamennyi párttagnak kö­
telességévé teszi, hogy „szaka­
datlanul fejlessze politikai tudá- 
át és emelje műveltségi színvo­

nalát”. Nos, Rákosi elvtárs új 
könyve, amely a válogatott beszé­
deit és cikkeit tartalmazza, fel­
öleli mindazokat a fontos kérdé­
seket, amelyekkel népi demokrá­
ciánk eddigi fejlődésében talál­
koztunk. TJgy iiogy bízvást ki le­
ket jelenteni: minden párttagnak, 
aki valóban dolgozik én harcol a 
Párt programrajának végrehajtá­
sáért, feltétlenül szüksége van 
erre a könyvre. Tehát erről a 
könyvről el ne feledkezz. Hozzá 
kell még tennem, hogy 5l kiállí­
tása is gyönyörű, ilyen szempont 
hói is dísze lesz könyvtáradnak.

Ugyancsak fontosnak tartom, 
hogy megvegyed tieró elvtárs 
könyvét is: „Harcban a szociális 
ía népgazdaságért”. Gerö elvtárs 
könyve nemcsak tankönyved lesz 
az elkövetkező időkben, hanem 
éles fegyvert is szerzel vele a szo­
cializmus építésének további sza­
kaszában.

Ha a könyvnapi könyvek kö 
zött válogatsz, nem szabad elfő 
ledkezned Sztálin elvtárs könyvé 
röl sem: „Kínáról”. Mindenkinek 
ismernie kell Sztálin elvtárs taní­
tását és cikkeit, amelyekben meg*- 
jelölte a kínai forradalom fejlő­
dése útját és a kínai nép felsza­
badulása útját. Vedd figyelembe 
azt is, hogy a kínai forradalom 
győzelme az Októberi Nagy Szo­
cialista Forradalom győzelme óta 
a legjelentősebb győzelme a nem­
zetközi munkásmozgalomnak.

Semmiesetre no feledkezz meg 
Manhattan könyvéről sem: „Va­
tikán a haladás ellen”. A Köz­
ponti Vezetőség legutóbbi ülése 
óta fokozottabb harc indul meg a 
klerikális reakció ellen, mert” a 
szocializmus építősének meggyor­
sítása elképzelhetetlen enőlkül. Az 
imperialisták egyházi palástba 
foujt ügynökei akadályozzák ered- 
ményes munkánkat. Ebben a 
könyvben temérdek adatot talál­
hatsz a Vatikán működéséről,

megláthatod, hogy a Vatikán cél­
ja egy új háború kirobbantása. A 
klerikális reakció elleni harc éles 
fegyverévé teszi ezt a könyvet a 
Vatikán működésének leleplezése.

Ha pedig az irodalom és irodal­
mi kérdések érdekelnek, akkor 
Révai József és Horváth Márton 
könyveit vedd meg elsősorban: 
-lévai: Irodalmi tanulmányok é« 
Horváth M.r Lobogónk Petőfi. A 
kettő együtt csak 15 forint.

Érdekel téged a Szépirodalom is. 
Illés Béla: „Vígszínházt csata” 
című könyve, a „Fegyvert és vi­
tézt éneklek” hőseinek harcairól 
ízói a Kerepesi temetőtől a Víg­
színházig. Izgalmas es felejthetet­
len olvasmány. A magyar írók 
könyvei közül mindenkit érdekel­
het József Attila pályázat díjnyer­
tes regénye: A gyár felébred. — 
Fűzve megkapod 8 forintért. Ez a 
regény a mai gyár életéről szól. 
Jury Tibor „Felelet” című regé­
be a Horthy-rendszer alatti mun. 

kásmozgalom egyik nagy esemé­
nyét is felöleli, az 1980. évi nagy 
tüntetést. Minden bizonnyal érté­
kes könyv. Versek közül elsősor­
ban Majakovszkij verses könyvét 
ajánlóm, a „Cbutiajó” címűt. Per­
sze, ha még nincs meg, József 
Attila, összes verseiről se feled­
kezz meg. Mindenkinek meg kel­
lene vennie.

Külön szeretnék még pár szót 
szólni az ifjúsági könyvekről. Va­
sárnap lesz az ifjúsági szerveze­
tek országos kongresszusa, meg­
alakul az új ifjúsági szervezet, a 
DISZ, amely a Komszomoilioz ha­
sonló szervezet lesz. így az ifjú­
sági kérdés minden pártmunkás 
előtt előtérbe van állítva. Elsősor­
ban Lenin és Sztálin eivtársak 
könyvét vedd meg: Az Ifjúságról. 
Ez a könyv Lenin ős Sztálin ifjú­
ságról szóló tanításait foglal ja 
magában. Minden pártmunkás 
számára nélkülözhetetlen. Annái 
is inkább, mert a kötet legna- 
gv obo része ezúttal jelenik meg' 
magyarul először. Bőséges ifjúsá­
gi irodalom jelenik meg a könyv- 
napon: Iljina „A negyedik győ­
zőn sn”, Oszejeva „A IV. B ”, Fe­
hér Klára és Ács Kató regényei. 
Lw többek között „Felfelé ível az 
ut” című gyűjteményes könyv, 
amely az utolsó 150 év magyar 
ifjúságának harcát és életét mu­
tatja be irodalmi szemelvények­
ben.

Ezek felsorolásával rövid tá­
jékoztatót szerettem volna adni 
neked, hogy a könyvnapon mrgje. 
Ieno könyvek között eligazodj. 
Azonban hangsúlyoznom kel! még, 
nogy a könyvnapi könyvek kö­
zött ma már sokkal könnyebb az 
eligazodás, mert ellenséges köny­
vek már nem jelennek meg. Nem 
togsz csalódni, ha a felsorolt 
könyveken kívül is vásárolsz. 
Ezért jo könyvnapi vásárlást kí­
vánok.

Grandpierre Lajos,

LENIN—SZTÁLIN

Az ifjúságról

akár a tavalyiak is. 
képeztek az anyagban. Hozzáol- 
vaslak a tanyaghoz. Kikérték taná­
raik tanácsait. A régi értelmetlen 
megoldás helyett a nagy összefüg. 
gések felé fordult f gye.műk. Meg­
keresték az elmélet és auakorlat

[igazságszolgáltatásban. Leírja 
I a bíró, ügyvéd, a biztosítékokat 

defiekiív, a 
I főét. Elbe-

szo’gáló ügynök 
spicli egyviitrnű'k

Döntő jelentőségű tény, hogy 
most, a Párt tömegszervezeté 
nek megalakítása előtt jelent 
meg Lenin és Sztálin elvtársak 
ifjúságról szóló cikkeinek és 
beszédeinek gyűjteménye s „ 
magyar fiatalok példaképük, a 
hős lenini Komszomol nagy ta­
nítóinak útmutatásaival fel 

’egyverkezve indulhatnak a 
harcra.

Milyen útmutatásokat tartal­
maz az új gyűjteményes kötet 
a magyar ifjúság számára?

A megalakítandó ifjúsági 
szövetségnek a leninizmus szel­
lemében kell nevelni a mun­
kás- és parasztifjúságot. Az új 
szervezet minden aktívájának 
„egybe kell kapcsolnia az épí­
tés minden területén végzett 
mindennapi munkáját a szociá­
lis: a társadalom felépítésének 
iá-.iaíávaV1. (Sztálin.)

(Szikra)
Ez azonban nem elég ahhoz, 

hogy az ifjúság valóban haté­
konyan kivegye részét a szocia­
lizmus építésében, a proletár­
ál] am szabadságáért és függet­
lenségéért vívott harcban, szük­
séges, hogy biztosítsuk az ifjú­
ság bizalmát a Párt iránt. „A 
Párt vezetésének biztosítása a 
legfőbb és legfontosabb.“ (Sztá­
lin.)

Csak a Párt irányítása alatt 
lesz az új tömegszervezet az 
osztályharc tevékeny részvevő­
je, a Párt tartaléka és táma­
sza, melyen belül az ipari ifjú­
munkások a vezetők.

„Most vas- és fémipari, tex­
tilipari, fűtőipari, mezőgazda- 
sági, közlekedési, kereskedel­
mi, könyvelési, stb., stb. szak­
emberekre van szükségünk“ — 
mondotta Sztálin elvtárs, s ez 
érvénves ránk is.

Üj szakemberek nélkül nem 
lehet^ új társadalmat építeni. 
Ifjúságunknak tudatosan és lel­
kiismeretesen kell felkészülnie 
a szocialista gazdaság és kultú­
ra felépítésének parancsnoki 
tisztségeire.

„Birtokba kell venni a tudo­
mányt, ki kell kovácsolni az is­
meretek minden ágában a bol­
sevik szakemberek új kádereit, 
tanulni, tanulni, tanulni kell a 
legkitartóbban — ez most a fel­
adat.“ (Sztálin.)

Ugyanakkor szükséges, hogy 
új szakembereink a dolgozó tö­
megek bizalmát és támogatását 
élvezzék. ^ „Nem elszakadni a 
tömegektől, hanem a legszoro. 
sabb kapcsolatban lenni ve­
lük... nem elidegenedni a tö­
megektől, egybeolvadni velük.«

Ebben a harcban komoly se­
gítségére lesz a magyar ifjú­
ságnak Lenin és Sztálin elvtár* 
most megjelent könyve
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A dt 
új lej

Baji eivtárs-nö 
iroda harmadik 
azon a déiutáno:! 
bérezésről beszél 
gyári népnevelői 
együtt figyelmei 
titkári beszámol
szorgalmasán
végétért az érti 
megkapta a telail 
az üzembe. Újra" 
kajának. Ügyes 
fűzött a cscvcklj 
szövőgépet, — -1 
gondolkodott, 
majd meg a doiá 
bér előnyét., minti

„Haditervet" df 
natk s e:>te műnk] 
kalmazfa is- Ofl 
zsihez, az egyik] 
szédbe eiegyeüet

— Te Erzsi — 
gon hangon —, 
darabbérezésről?!

Szívesen\
— Olvastam 

ban, de a ..ég n-en] 
hogy miben les

Itt lépett bel 
társső, mint nép.-* 
rázta, hogy az 
jobb lesz, mint aj 
létén összegyűlte 
fölhasználva aza 
hogy miért. Jó v| 
tés után, miközbf 
lak, újra meg 
— Na, most m 
menyed? — Így, I 
most már tisztáij 
lóban jobb lesz- 
nap Baji elvtársi,I 
tációt. harmadnnj 
zóban, a Szalag.-* 
és minden gépi 
darabbérezést jej 
kartonlapocskák-

A népnevelő ’ 
munka hatására
a darabbérezés
gőzök. Meg is \ 
régi teljesítményi] 
22 besorolás 
bérkategória. A] 
ha csak könnyül 
sokszor többet kq 
héz árun dolgozd 
munkát, végző fij 
Ez nemegak a v| 
de elvette a ked\| 
dést a magasa!* 
iránt is. Ezeníelii 
gória kedvező if 
bércsaióknak s 
könnyítette a nőd

Emelkedett
Most egycsapl 

ezek a visszás! 
besorolás helyetti 
a bérdiferenciák.

Június l\
A világos mun 

lanyvarrógépek i 
tölti be. A Kapus 
gátijai, fiúk és l 
goznak, arcukon 
s°ly ül. A moso 
éi árulkodó. Elái 
gáti életében nai 
lottak és zajlana 
társ, a brigádé 
hogy május eleje 
ségesitö kongress 
ben felajánlásaik 
nem nagyon fii 
jtikra. Átlagos i 
százalék volt ek 
felajánlás előtt 
tartott és elhatár 
ajánlásban nem 
tan százalékos U 
dést, hanem azt 
egységesítő kong 
üzemben az élei 
Pét töltik be.

Be kell vállán 
a kijelentésre cl 
hitetlenkedő fint 
mert a Vincze ij 
ÍZ re tort F.lmú
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Vatikán cél- 
»robbantása. A 
Heni harc éles 
f a könyvet a 
|ek leleplezése, 
i ont és irodai. 
Lelnek, altkor 
brváth Márton 

elsősorban: 
Inulmányok ée 
ónk Petőfi. A 

Lő forint, 
pépirodalom is. 
Lnliázi csata” 
fegyvert és vi- 
lií'k harcairól 
petötöl a Víg- 
's feiejthetet- 

Iniagyar írók 
bakit érdekel- 
[yázat díjnyer- 

f elébred. — 
[ormiért. Ez a 

életéről szól. 
” című regé- 
br alatti műn.I nagy cioiiMi- 
piiO. évi nagy 
[zonnyal crté- 
közül eisősor- 
ferses könyvét 

címűt. Per.
I meg, tlózsof 
föl se teled­
nek meg kel-

nég pár szót 
h> vekről. Va­
li g i szervező- 
Isszusa, meg­

szervezet, a 
Eomolhoz ha. 
igy az ifjú- 

I pártmunkás 
pva. Elsősor- 
Ln eivtársalí 
fez ifjúságról.

Sztálin iijú- 
pil foglalja 
I pártmunkás 
|Uen. Annád 
kötet iegna- 
peienlk meg 
béges ifjúsá- 
leg a könyv- 
Igyedlk gyö- 
IV. II.’’, Fé­

ltő regényei, 
liléié ível az 
lyes könyv, 
|éy magyar 

életét mu- 
lemelvények-

I rövid tá- 
1 volna adni 
ppon megje- 
I oiigazodj. 
I**t kell még, 
Jinyvek kö- 
fönnyebb az 
séges köny- 

meg. Nem 
a lelsorolt 

vásárolsz, 
lásárláit ki-

lerre i'-ajos.

elkül nem 
Itt építeni, 
san és lel- 

pikészülnie 
és kultú- 

arancsnoki

Ini a tu do­
tálni az is­
pán a bol-

kádereit, 
tini kell a 
knost a fel­

les, hogy 
lolgozó tö- 
ímogatását 
(akadni a 

legszoro, 
[lenni ve. 
fedni a to­
lni velük.“ 
Dmoly se. 
par ifj ú- 
|in elvtár*

á hhémzés h&ve&eiés® m verseny

új lendületét9 a keresetek emelkedését 
hozta a 1 extilgyárban

Baji elvtársnő pontosan a párt 
iroda harmadik padsorában iUt 
azon a délutánon, mikor a darab- 
bérezésről beszélgettek a textil­
gyári népnevelők. A többiekkel 
együtt figyelmesen hallgatta a 
titkári beszámolót, közbe-közbe 
szorgalmasan Jegyezhetett. Mikor 
végétért az értekezlet, mindenki 
megkapta a feladatéi, visszasietett 
az üzembe. Újra neki látott mun­
kájának. Ügyes mozdulattal Szálat- 
fűzött a cscvékbe s beindította a 
szövőgépet, — s közbe már azon 
gondolkodott, hogy magyarázza 
majd meg a dolgozóknak a darab­
bér előnyét, mint üzemi népnevelő.

„Haditervet" dolgozott ki magá­
nak s este munkaidő után, már ai 
kalmazta is- Odament Elise.- Er 
zsihea, az egyik szövőnőhöz, be­
szédbe elegyedett vele. i

— Te Erzsi — kérdezte barátsá­
gon hangon —, hailottál-e már a 
darabbérezésről?

Szívesen $ogadtáh
— Olvastam már róla az újság­

ban, de még nem tudom pontosan 
hogy milyen lesz-

Itt lépett be- aztán Baji elv­
társid, mint népnevelő. Megmagya­
rázta, hogy az új bérezés sokkal 
jobb lesz, mint a régi. Az értekez. 
létén összegyűjtött jegyzet-anyagát 
fölhasználva azt is megmondta, 
hogy miért. Jó tízpercnyi beszélge­
tés után, miközben hazafelé ballag­
tak, újra megkérdezte Erzsitől- 
— Na, most már mi róla a véle­
ményed? — Így, ahogy elmondtad, 
mo-gt már tisztán látom, hogy va­
lóban jobb lesz- Elbúcsúztak. Más­
nap Baji elvtársid folytatta az agi- 
tációt, harmadnap pedig az orsó- 
zóban, a szalagszedöben mindenütt 
é« minden gépen megjelentek a 
darabbérezést jelző négyszögletes 
kartonlapocskák.

A népnevelő és felvilágosító 
munka hatására szívesen fogadták 
a darabbérezés bevezetését a dol­
gozók. Meg is volt rá az okuk. A 
régi teljesítménybér szerint ugyanis 
22 besorolás volt, több mint 10 
bérkategória. A régi szakmunkás 
ha csak könnyű árut is gyártott, 
sokszor többet keresett, mint a ne­
héz árun dolgozó, kiváló minőségi 
munkát végző fiatal szakmunkás- 
Ez nemesek a verseny gátja volt, 
de elvette a kedvet és az érdeklő­
dést a magasabb szakképzettség 
iránt is. Ezenfelül a sok bérkate­
gória kedvező talajt teremtett a 
béregaióknak s ugyanakkor meg­
könnyítette a normalazítást.

Emelkedett a kereset
Most egycsapá-sra megszűntek 

ezek a visszásságok. Huszonkét 
besorolás helyett hét lett. Eltűntek 
a bérdiferenciák. Ami szintén lé­

nyeges, több helyen emelkedtek az 
a.apórabérek is. így a matringoló- 
oan 2.36 helyett 2-69-ben számolják 
e. ezután a munkát. A láncvetőben 
2.42 helyett 2.56 lelt az alapórabér, 
i ermészeteSen ez a különbség meg­
mutatkozott a keresetek alakulá­
sában is. A pénteki bérkitizeiési 
napon sokan voltak a dolgozók kö­
zött olyanok, mint Micskei Anna 
szövőnő, aki 20 forinttal keresett 
többet, mint a teljesítménybér ide­
ién- A többi Szövőik közül Nagy 
István ugyancsak 43 forinttal több 
fizetést vitt haza a 21-i bárhéten. 
Akik valamilyen oknál fogva keve­
sebbet kaptak, azok is íogadkoz- 
nak, hogy a termelés fokozásával 
.egrövidebb időn belül behozzák 
ezt a hátrányt-
Új lendület tsz üspmben

„Behozzuk" és ,,túlszárnyaljuk" 
— ezek lettek a jelszavak. Több 
hónapi ingadozás után újra megja 
vult a versenyszellem, lendületei 
vett a brigádmozgalom, A délelőtti 
műszak dolgozói Komorai Sándor 
kezdeményezésére versenyre hív. 
ták Iki a délutániakat- Az eredmé­
nyek állását minden héten ponto 
yan kiértékelik, ezenkívül lépése, 
két tettek arra, hogy még Széle, 
sebb alapokra helyezzék a páros- 
versenyt á budapesti Reich-gyár 
ral iS-

A termelésben és a versenyben 
bekövetkezett új fordulat már 
részben a darabbér g az azt meg­
előző felvilágosító munka eredmé­
nye. Az üzemi pártszervezet jó 
munkát végzett ezen a téren. Két 
pártaktíva, két népnevelő és bi­
zalmi értekezletet tartott s ebbe 
bevonta a vállalatvezetőt, az 
üzemi bizottságot és a műszaki 
személyzetet is. Az értekezlet után 
a Párt ég a szakszervezeti népne­
velők megkezdték a darabbérezés­
sel kapcsolatos tel világosító mun­
kát, Ezzel azonban csak a dolog 
első része záródott le- A követke­
ző feladat ezen a téren, hogy to­
vább kell Vinni a darabbérezés kö­
rüli felvilágosító «„unkát. Szükség 
van erre, mert az ellenség, a jobb. 
oldali szociáldemokrácia maradvá­
nya, mely Gcrő elv-társ szavával 
élve, frontot nyitott ellenünk, a 
bér- és normacsalások front,át, 
a vereség után yem nyugszik- Meg­
próbál minden ürüggyel Sokszor 
álcázva is a darabbérezés eben Iá 
zitan-i. A Textilgyárban is a jobb­
oldali szoedem. maradványok ellen 
.okozott éberségre van szükség. 
Szüksége? tehát, hogy úgy a párt­
szervezet,, «„int az U. B- tovább 
vigye ezt a felvilágosító munkát, 
biztosítsa a darabbérezés teljes si­
kerét, ezzel ötéves tervünk első 
évének mielőbbi befejezését-'

212 újít útit myiiftoti&űk be 
a Fagongyárbim 4 hónap alatt

A Vagongyárban az ötéves 
terv első évében januártól má­
jusig 212 újítási javaslatot 
nyújtottak be. Jellemző a fejlő­
désre, hogy csak áprilisban, 
májusban 72 benyújtott javas­
latot tartottak nyilván. Az első 
tervnegyedévben benyújtott ja­
vaslatok közül eddig 110-et fo­
gadtak el, amelyek díjazására 
10 ezer forintot fizettek ki.

Az elfogadott és már haszno­
sított újítások közül különösen 
érdekes Mózes István műveze­
tőhelyettes észszerűsítése. Mó­
zes művezető a transzformáto­
rok átkötésénél alkalmazott új 
módszert, amivel sikerült elér­
ni, hogy 200 voltos hatásfok 
ma már biztosítva van az 
üzemben, a gépek is teljes for­
dulattal járnak. Újításáért 400 
forint díjazást kapott.

Lakatos József üzemlakatos 
a szalagfűrész élesítését tette

korszerűvé. Eddig reszelövel 
élesítették a szalagfűrészt, ami 
lassú és igen korszerűtlen volt. 
Lakatos elvtárs most ennek ki­
küszöbölésére készüléket szer­
kesztett, amely önműködően el­
végzi a szalagfűrész élesítését 
Újításáért, ami jelentős idő­
megtakarítást jelent, egyelőre 
200 forint díjazást kapott, 
többi pénzt az elbírálás után fi­
zetik ki. Szabó László lakatos 
az önköltségcsökkentést segí­
tette elő lényegesebb újításá­
val. Eddig ugyanis a DR fék­
tartó övbetéteket, amit a javí 
tásra kerülő kocsikról leszerel­
tek, eldobálták. Szabó elvtárs 
ezeket az ócska betéteket ösz- 
szeszedte, kijavította, használ­
ható állapotba hozta. Kezde­
ményezése körülbelül 20 ezer 
forint megtakarítást jelent 
évente.

dem el¥lirs beszéde 
úg erőforrás

a mi számunkra is

Június 17-én az ifjúmunkások vezetik a Ruhagyárat
A világos munkatermet n _ vil­

lanyvarrógépek egyenletes zúgása 
tölti be. A Kapusi 1. szalag ifi bri­
gádjai, fiúk és lányok együtt dol­
goznak, arcukon megelégedett mo­
soly ül. A mosoly különös, biztató 
ét árulkodó. Elárulja, hogy a bri. 
gád életében nagy események zaj­
lottak és zajlanak le. Vincze elv- 
társ, a brigádvezetö, elmondotta, 
hogy május elején, amikor az egy­
ségesítő kongresszus sikere érdeké­
ben felajánlásaikat megtették, még 
nem nagyon figyeltek fel munká­
jukra. Átlagos teljesítményük 120 
százalék volt ekkor. A brigád, a 
felajánlás előtt rövid megbeszélést 
tartott és elhatározták, hogy a fel­
ajánlásban nem vállalnak konkré. 
tan százalékos teljesítmény emelke­
dést, hanem azt vállalják, hogy az 
egységesítő kongresszus napjára az 
üzemben az élenjáró brigád szere­
pét töltik be.

Be kell vallani, hogy sokan erre 
a kijelentésre eleresztettek egy egv 
hitetlenkedő fintort. De csalódtak, 
mert a Vincze ifi brigád valójában 
élre tört Elmúlt heti üzemátla.

guk meghaladta a 150 százalékot 
és ezzel a teljesítménnyel az üzem 
legjobb brigádja lettek. Szombati 
teljesítményük 170 százalék volt. 
Ennek örülnek az ifik annyira.

Most nagy napra készülnek, já- 
nus 17-re. Ezen a napon mutatja 
meg csak igazán a Vincze brigád, 
hogy mit tud. Ok fogják irányítani 
az egész vállalatot. A brigád tag­
jaiból állítják ki a vállalaívezetőt, 
az üzemvezetőt, teremmestereket és 
a szalagvezetőket. A Vincze brigád 
tagjai a Ruhagyár kormányzói lesz. 
nck ezen a napon. Nem kis fel­
adat ez, de az ifik harci feladat, 
ként kezelik azt és bíznak abban, 
hogy ellátják feladatukat. Már ki is 
jelölték az üzemvezetőségét. Válla­
latvezető Tóth Gyula ifjúmunkás 
lesz, az üzemvezető pedig Vincze 
Károly elvtárs, aki már kétízben is 
megmutatta, hogy állja a sarat. Te. 
remmesterek, Dohai Zoltán, és La­
da Eszter. Szalagvezetök Bere Dá­
niel, Borbély Jenő, Nagy Marika és 
Magymási Mária.

Vincze elvtárs már tapasztalatból 
beszél: Éti a vállalatvezető elvtárs­

nak vagyok a közvetlen beosztottja 
és kötelességem az üzem termeié, 
sének egyenletes irányítása és el­
lenőrzése. Felelős vagyok a terv 
végrehajtásáért és kötelességem az 
esetleges szükkeresztmetszetet kikü­
szöbölni. Bízom abban, hogy a 
szombati munka teljesen zavartala­
nul fog lezajlani.

Az idősebb elvlársak is büszkén 
néznek rájuk, örömmel veszik tő. 
lük az utasításokat és nem űznek 
gúnyt belőlük. A nagy feladat vég­
rehajtására komolyan felkészültek 
a Ruhagyár ifjúmunkásai. A bri­
gádban szilárd az együttműködés, 
segítik egymást mindenben. Meny- 
nyiségi munkájuk mellett nagy 
súlyt fektetnek a minőség kifogás, 
ta'.anságára is. A Vincze brigád ver­
senyre hívta ki a többi szalagokat 
a minőség fokozására és a selejt 
csökkentésére.

A Ruhagyár ifjúmunkásai általá­
ban véve 95 százalékban teljesítet- 
télc kongresszusi felajánlásukat, 
most azon legyenek, hogy még ezt 
a hetet kihasználva hozzálc be az 5 
százalékos lemaradást P, í,

Gcrő elvtárs Pártunk KV ülé­
sén elmondott beszámolóját k’érté- 
keltük és pártszervezetünk ezt a be­
számolót magáévá teszi és további 
munkájában iránymutatásait 1 el­
használ ja. Gerő elvtárs által felve­
tett liiányosságok kijavításával a, 
szocializmus építését gyorsítjuk 
meg, erősítjük népi demokráciánkat 
és a béke táborát.

Feladatunk, hogy a Központi Ve­
zetőség ülésén elhangzott beszá­
molót üzemünkben dolgozóink széles 
tömegeivel átbeszéljük és mozgó­
sítsuk őket az előttünk átló felada­
tok megoldására, üzemünk terme­
lése igen kedvezőnek mondható, 
mert az első negyedévben az or­
szág összes járműjavító NV-i kö­
zül az élre kerültünk. A második 
negyedév is kedvezőnek Ígérkezik, 
mert amíg a tervet az első negyed­
évben 105.7 százalékra teljesítet­
tük, addig a második ngyedév első 
hónapjában, áprilisban 106.8 száza­
lékot értünk el. Május hónapban 
végzett munkánk még nincs telje­
sen kiértékelve, de az előjelek sze­
rint termelésünk . ,vább emelkedik. 
A szocialista munkaverseny további 
fejlődésének, az újító mozgalom k-- 
szélesitűsének és mindenekelőtt el­
sősorban Pártunk útmutaiásánaK. 
irányításának köszönhetjük eddigi 
eredményeinket. Az elmúlt év de­
cemberi termelését, ha 100 száza­
léknak vesszük, akkor április terme­
lésünk 114 százaléknak felel meg. 
Meg kell említeni, hogy kiütemezett 
tervszerinti létszámunk nincs meg, 
Így kevesebb fizikai dolgozóval te - 
teljesítjük tervünket. Hiány mutat­
kozik szakmunkásokban, mégpedig 
géplakatos, ivlánghegesztö, kovács 
és esztergályos szakmunkáshiány 
mutatkozik.

Az elért eredmények és nagy fej­
lődés mellett azonban komoly hibák 
is vannak üzemünkben, amelyeket 
rövid időn belül ki kell küszöbölnünk, 
ha meg akarjuk őrizni a vándor- 
zászlót a következő negyedévben is. 
A tervmunkában mutatkozó hiá­
nyosságnál ki kell emelni a moz­
donyjavításoknál mutatkozó terv- 
szeríitlenséget. E hiányosság azon­
ban nem üzemünkben gyökeredzik, 
hanem az a hiba, hogy felső szer­
vünk nem azokat a sorozatú moz­
donyokat küldi be javításra, ami a 
terv szerint elő van írva, hanem 
egészen más sorozatot. Ezt sürgő­
sen ki kell javítani, mert további 
előrehaladásunkat nagyban akadá­
lyozza. A tervfegyelcmbcn nem mu­
tatkozik nagyobb lazaság, terven 
kívül vagy engedély nélkül nem 
ruháztunk be egyetlen forintot sem. 
Vállalatunk pénzügyi fegyelme szi­
lárd. A rnenyiségi termelés mellett 
igen nagy gondot fordítunk a minő­
ségi munkára, a határidő pontos be­
tartására és az önköltség csökken­
tésre. Az önköltségcsökkentés te­
rén egyébként áprilisban 14 száza­
lékot értünk el. A selejtcsökkentés- 
nél azonban már baj van, mert amíg 
decemberben semmi selejtet nem 
mutatott ki könyvelési osztályunk, 
addig márciusban 0.015 százalék se­
lejt volt, ami 1124 forint összeg­
nek felel meg.

A laza normák kérdéséről is meg 
kell emlékezni. Míg nálunk a ter­
melékenység 114 százalékot ér el, 
addig a kereseti százalék 144 szá­
zalékra emelkedett. Ilyen nagy kü­
lönbség csak laza normák és nor­
macsalások mellett fordulhat elő. 
Normacsalást követnek el azok a 
vezetők, akik „jó ember’’ szerepét 
játszva pontatlan munkafelvételt ké­
szítenek. Ilyen eset volt nálunk Bán 
Miklós mérnöké, akinek felelőtlen 
munkafelvétele alapján 200—300 
százalékot is el tudtak érni a vil­
lanyhegesztők. De ugyanilyen fele­
lőtlenséggel találkozunk Baranyai 
Sándor és Héiyas Gusztáv műszaki 
ver uk esetében is, akik viszont 
úgy veszik tel a munkát, lio^y ke­
vesebbre értékelik, mint a va.óság­
ban ráfordításához szükséges idő. 
Ezáltal 70—80 százalékot tudtak 
csak elérni a dolgozók. Mindkét eset 
az ellenség érdekeit szolgálja, mert 
előzőesetben jogtalan keresethez jut 
a dolgozó, az utóbbi esetben pedig 
elégedetlen lesz.

Ha megvizsgáljuk termelékeny­
ségünket, hogy 100 forint kifizetett 
munkabérre mennyi termelési érték
esik. azt látjuk, hogy decemberbe»

447.60 forint, áprilisban pedig 371.20 
forint esett. Ebből megállapítható, 
hogy a bérek sokkal gyorsabban 
emelkedtek, mint a termelékenység. 
Ez aránytalanság megszüntetése 
érdekében jó népnevelőmunkával 
növelni kell dolgozóink öntudatát és 
munkafegyelmét. Jó felvilágosító 
munkával oda kell hatni, hogy dol­
gozóink felismerjék az ellenséget 
akár a klerikális reakció köntösében, 
akár a jobboldali szociáldemokrácia 
demagógiájában, szabotázsában je­
lentkezik. Az ellenség új arca a bér- 
és normacsalók, normalazítók ál­
arca. Ezeket az elemeket könyörte­
lenül le keli leplezni és ki kell pei- 
lengérezni őket.

Öntudatos dogozóink figyelme az 
500 kilométeres és 2000 tonnás moz­
galom elősegítése mellett, amo.yet 
jó minőségi munkával tudunk tá­
mogatni, a darabbérezés lc,e irá­
nyul. Dolgozóink élénken érdekűd­
nek a darabbérezés iránt, mert tud­
ják, hogy ez az ő érdeküket szol­
gálja. A darabbérezés lehetővé ’e- 
szi, hogy mindenki szakképzettsége 
szerinti munkát végezzen és, gy 
nem fordulhat elő, hogy betanított 
gépmunkás sokkal többet keressen, 
mint egy századmilliméter pontos­
sággal dolgozó esztergályos, vagy 
egy betanított túrós, mint egy igen 
nehéz és fontos fizikai munkát vég­
ző „kazánkovács. De így sorolhat­
nánk a példákat még tovább is. 
örömmel várjuk a darabbért es 
sürgetjük Ipari Központunkat, hogy 
foglalkozzon ezzel a kérdéssel. Ä 
darabbértől várjuk a műszaki vczc- 

I tés megszilárdulását, a munka jobb 
megszervezését és az egyéni fele­
lősség kidomborodását.

Népgazdaságunk fejlesztése te­
rén megjelöli Gerő elvtárs az előt­
tünk álló legközelebbi feladatokat is. 
Vagongyárt viszonylatban ilyen fel­
adat a tervszerűtienség , kiküszöbölé­
se. Fel kell venni a harcot a büro­
krácia ellen. Nem lehet, hogy olyan 
rendeletet kapjunk a kocsi kiszapás 
területén az. Ipari Központtól, mely 
találós kérdéshez hasonló, csak 
hosszú fejtörés után tudjuk kibo­
gozni az értelmét. Feladataink kö­
zé tartoznak még azoknak a téves 
[elfogásoknak a kijavítása is, ame­
lyek üzemgazdaságunk és ellenőrző- 
osztályunk működésével kapcsolat­
ban elterjedtek. Kormányzatunk 
azért létesítette ezeket a szerveket, 
hogy népgazdaságunk jó irányban 
való fejlődését biztosítsák. Nem 
fordulhatnak elő olyan esetek, hogy 
ívlánghegesztőink, túrósaink, tar- 
tá'.ytisztítóink utalvány nélkül vé­
gezzék el munkájukat és így utó­
tag nem lehet leellenőrizni, milyen 
mérvű volt a munka. De a megfe­
lelő árak alkalmazásának elmulasz­
tása is szintén csalás. A kocsi futó­
javítások árait például a főjavítás­
nál és fővizsgánál is alkalmazzák, 
mert azért magasabb díjazás jár. 
Hol itt az egyéni felelősség a mű­
vezetőnél? Ezt a hibát is sürgősen 
ki kell javítani. Feladatunk még fel­
hívni figyelmét dolgozóinknak, hogy 
igen sokat ácsorognak a belsős mű­
vezetőknél, ami igen sok munka­
kiesést jelent. A csoportvezető köte­
lessége gondoskodni, hogy a mun­
kautalvány idejében és helyesen ki­
állítva kerüljön a dolgozókhoz. S 
ezzel megszűnik a sok felesleges 
ácsorgás.

Ezeket a hiányosságokat és a 
többieket is igyekszünk kijavítani, 
biztosítjuk a tervezés munkáját, kö­
nyörtelenül leleplezzük a norma- és 
bércsalókat, megszilárdítjuk az egyé­
ni felelősséget, a munkafegyelmet, 
leleplezzük a jobboldali szociáldemo­
krácia és a klerikális reakció tevé­
kenységeit, minden erőnkkel oda­
hatunk, hogy üzemünk teljesítem 
tudja tervét, sőt túlteljesítse azt és 
a második negyedév kiértékelésekor 
ismét nálunk maradjon a vándor­
zászló.

Szűcs János,
a Vagongyári Pártbizottság 

titkára.
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ilSanalfelvéleS az „UftSrő Tál»orozasi
B'■zoViság muieltójáróA

Aki még vem járt a „Táboro­
zási Bizottság“ irodájában, el 
nem tudja képzelni, milyen szí- 
nes, szorgos, kavargás ott az 

élet! Rcggeltől-estig egymásnak 
adják át a kilincsel az érdeklő­
dök. Most egy tanyasi pajtás 
anyja érdeklődik, mikor indul­
nak már a táborozók, ugyanak­
kor az MNDSZ asszonyai jönnek 
elszámolni az Emléklapokból be­
folyt összegekről. De nem ma­
radnak el a Szülői Munkaközös­
ség asszonyai sem, kik készülő 
rendezvényeikről tesznek jelentést. 
Jön Grebur élmunkás elv társ is 
az általa rendezett „Elmunkás- 
bál“ friss ötleteivel, hogy men­
nél több jövedelmet biztosíthas­

son ott a leispajtások közeledő 
nyaralásához. S újabb ötleteket, 
kérdéseket hoznak, visznek az 
egyre jövő menő látogatóki Bi­
zony nem egyszer az utcáról jön 
vissza az esti órákban hazain­
duló Törös Károlyné, m*rt ott 
fogja el egy késői érdeklődő. S 
még este is kopognak az írógé­
pen a kis Zámbó Erzsiké fürge 
vjjai. Ilyen friss ütemben folyik 
a munka a „Táborozási Bizott­
ság'4 ii ódájában, de szívesen 
gyorsítják ezután még jobban az 
iramot, hogy a további segítség 
minél jobban biztosítsa a kispaj­
tások sikeres táborozásának le­
hetőségét.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsé­
kelt szel, változó felhőzet, a dél­
nyugati megyékben kisebb eső le­
het. A hőmérséklet fokozatosan 
emelkedik.

Éjszakás ügyeletes gyógy­
szertárak 1950 június ho 10— 
16-ig. „Arany Angyal“, Vörös- 
hadsereg-útja 50, „Csillag1', Ar- 
pád-lér 3.

Megnyílt a Pacsirta-utcai ál­
talános iskolában a rajz- és ké­
zimunkakiállítás. Megtekinthe­
tő e hónap végéig. A kiállítási 
terem a hatodik osztályban van 
s azt reggel 8 órától es*e 6 
óráig tartják nyitva. Belépődíj 
nincs.

Nagyon szépen feldíszítették 
a megyei pártértekezlet alkal­
mából az Arany Bika díszter­
mét a Komáromi Sándor-íéle 
brigád tagjai. Komáromi elv­
társ és a brigád többi tagjai — 
Pocsai Dezső, Nagy Gábor, Ba­
lázs József és ifj. Kengler Jó­
zsef elvtársak — dicséretet ér­
demelnek.

Magya Erzsébet, Nagycsere 
64. szám alatti lakos, engedély 
nékül hozott be tejet a piacra. 
Amikor a szolgálatot teljesítő 
rendőr igazoltatta, Magyar Er­
zsébet rátámadt és dulakodni 
kezdett vele, majd pedig szi-

Pártoktatók Háza hírei:
Ma délután 0 órakor Gzerrü, körze­

ti, hivatali, sajtó és kultúrfelelősök, 
szabadművelődési funkcionáriusok, 
egyetemi pártfunkcionáriusok részé­
re Illés Béla: ,,Vígszínházi csata“ c, 
regényét ismerteti Juhász Géza elv 
társ, egyetemi tanár.

A június 14-re hirdetett előadás, 
amelynek címe ,;Sztálin szerepe 
a marxi-lenini agrárelmélet tovább­
fejlesztésében", elmarad.

E héten kedden az üzemekben, 
körzetekben, hivatali és kereskedel­
mi pártszervezetekben pártnapokat 
tartunk, melynek napirendi pontjai 
1. Kül- és belpolitikai helyzet. 2. 
Könyvnap jelentősége. A titkár elv­
társak készüljenek fel a beszámo 
lókra.

Felakasztotta magát Tisza 
csegén Tanka József 46 éve: 
munkás. Tettét ittas állapotban 
követte el, s mire rátaláltak 
már halott volt.

Szünidei tánctanfolyam kez­
dődik 15-én dr. Konczné „Rit­
mus“ tánciskolájában, Péterfia 
30. (x)

Vágatási engedély né’kül, fe­
ketén vágott egy sertést Illés
István debreceni hentessegéd 

dalmazni kezdte. Hatóság eile-[ Bakonyi-utcai lakos. A hatóság 
ni kihágás miatt a járásbíróság tetten érte a feketézőt és a ser 
kéthavi fogházra ítélte.

Súlyos sérüléseket szén ve- 
tiett Sós Juliska 4 éves kis 
lány, debreceni, Bellegelő 13 
szám alatti lakos, aki forró víz­
zel telt fazékba esett. Beszállí­
tották a klinikára kezelés vé­
gett.

Elfogták Jaszik Mária, deb­
receni Kishegy esi-úti lakost, 
aki betört Paksi Imréné, szin­
tén debreceni lakos házába. —
Feltörte a szekrényt és több 
értékes holmit vitt el, amely­
nek egyrészét már értékesítet­
te is. A vádlottat átkísérték a 
megyei bíróságra.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

özv. Balogh Jánosáé
FARKAS ZSUZSANNA 

79 éve« korában elhunyt 
Temetése kedden du. tel 3 
ö' akor lesz a Közteme ő 111. 
ravatalozóterméből. Gyászol" 
ják: gyermekei, unokái,
dédunokái, testvéré és ki­
terjedt rokonsága^ Lakás: 
Csemete u. 14.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Póscr József
87 éveg korában elhunyt. 
Temetése szerdán du. 3 óra­
kor lesz, a Köztemető II- Á. 
ravatalozóterméből. Gyá­
szolják: bánatos felesége,
gyermekei, unokái, déd­
unokái és kiterjedt rokon. 
Rág a Lakán: öreg János- 
u 4.’

téshúst elkobozta. Illés ellen 
megindult az eljárás.

Vámospércsen a múlt nap 
Székely István és Vihg Sándo: 
vámospércsi legények a szőlős- 
kertben időztek, amikor betért 
hozzájuk Galli Albert, Erdei 
Mihály és Heim István, akik 
szintén vámospércsi lakosok 
Először barátságosan, tréfásan 
birkózni kezdtek. Amikor Szé­
kely és Vigh legyőzték a töb­
bieket, a legények karót ra­
gadtak és ütlegelni kezdték a 
győzteseket. Székely és Vigh 
súlyosabb sérüléseket Szenved­
tek s a három legény ellen az 
államügyészség vádat emelt 
súlyos testisértés miatt.

Schaff tánciskolájában (Sas­
utcán) ma megkezdődik az új 
tanfolyam, (x)

A hortobágyi műül mentén,
a 80. kilométeres kőnél az 
egyik szénakazalban 12—14 
éves fiúgyermek holttestét ta­
lálták meg. A halott Szekér 
József 13 éves iskolai tanuló, 
halálát fulladás okozta. A vizs­
gálat megállapította, hogy a 
gyerek a Hortobágy felé igye­
kezett s miután elfáradt, lefe­
küdt a szénakazalban és el­
aludt s alvás közben megful­
ladt.

Hűtlenül elhagyott volt fele­
ségemért, Kollár Sándorné, sz. 
Kokas Katalinért semmiféle fe­
lelősséget nem vállalok. Kollár 
Sándor, (x)

SPORT
Két tartalékos csapat a pályán 
— alig 800 ember a nézőtéren

Soroksár—D. Lokomotív 4:2 (2:1) Vezette: Bácskai
A megtisztított és megfiatalított 

D. Lokomotív vasárnap újabb vere­
séget szenvedett Soroksáron. El vol­
tunk készülve a csatavesztésre, mert 
a debreceni együttes fiataljai nem 
érettek meg az NB I. küzdelmeire 
és ha a soroksáriaknak méltó ellen­
fele is volt az együttes, a győzelem­
re a D. Lokomotívnak nem futotta 
az erejéből.

Pedig a Soroksár Is nagyon gyenge 
képességű együttes. Ez bizonyosodott 
be vasárnap délután is és a két csa­
pat találkozóján, ha gyenge is volt 
az iram, de azért mindkét gárda 
erősen küzdött a győzelemért. Vol­
tak percek, mikor Sidlik vezérletével 
fellángolt a harci szellem a debre­
ceni fiúkban, de aztán újra meg 
újra megadták magukat sorsuknak, 
így 4:2 (2:1) arányban nyert a sorok­
sári gárda.

Alig 800 néző lézengett a pályán — 
de az annál hangosabb volt — mikor 
kifutott a két együttes, az alábbi 
összeállításban: Soroksár: Pénzes — 
Vigh, Kovács, Lugosi — Solti, Palo­
tás — Pusztai, Hont vári, Kárpáti, 
Ságvárt, Junász. — D. Lokomotiv: 
Komáromi — Csíki, Pozsonyi, Szabó 
I. — Szalay, Szabó II. — Komlósi, 
Böszörményi, Szilágyi III., Szép, Sid- 
Uk.

Sok-sok hiba mindkét oldalon — 
ez jellemezte a kétszer 45 percet. 
Igaz, liugy közben esett hat gól is, 
az alábbi sorrendben: Kárpáti, Ju­
nász, Komlósi, Pusztai, Sárvári, Szi­

lágyi ni., de ez nem sokat javított 
a játék színvonalán. A két tartalé­
kos csapat vergődése volt ez az ösz- 
szecsapás, melyen a soroksári gárda 
volt a többet támadó fél. Egy gól­
képes küzépcsatárral azonban éppen 
fordított arányú lehetett volna az 
eredmény.

Egyénileg Komáromi az első gól­
nál elaludt, egy két védése volt, de 
mintha visszament volna formájá­
ban. Szabó I. nagy küzdelmet vívott 
a gyors Pusztaival és dicséretére le­
gyen mondva, néhányszor felülma­
radt a párharcban. Pozsonyi egyelő­
re csak ígéret, míg Csíki csak vál­
lalta a játékot, de nem nyújtott jó 
teljesítményt. Szalay mint középfe­
dezet megfelelt, maradt ideje a tá­
madások elindítására is. Szabó II. 
szünet után jött fel, Böszörményi 
pedig, ha egy-két húzással észre is 
vétette magát, azért átlagos teljesít­
ménye elég gyengének mondható. 
Komlósi félénken mozgott, Sidlik 
volt a csatársor legjobb embere. Szi­
lágid III. túlzásba vitte a cselezést, 
s így több tiszta gólhelyzetet is el­
rontott, míg Szép nem nagyon törte 
magát a győzelemért, csak elvétve 
találkozott a labdával.

A Soroksár legjobbja Pusztai volt. 
rajta kívül Palotás, Kovács, Solti, 
Lugosi, Kárpáti és Pénzes vált ki. 
Bácskai bíráskodása a játékkal egy 
színvonalon mozgott. Nem érett még 
meg az NB I.-rel

1 tiglyazáseiÉez „b

D. Honvéd—Kisvárdai Vasas
Az utolsó pillanatban létrejött D. 

Honvéd—Kisvárdai Vasas mérkőzésre 
gyérszámú közönség gyűlt össze a 
Stadionba. A játék ,.méltó“ volt a 
helyezésekhez, mert végig alacsony 
színvonalon mozgott. Talán csak az 
összecsapás első perceiben folyt NB 
II.-es színvonalú küzdelem a zöld 
gyepen, de a gyorsan szerzett vezető 
gól után csak egymás hibájából él­
tek a csapatok. Es mivel a kisvár- 
daiaknak rosszabb kapusuk volt, 
mint a debrecenieknek, így a D. 
Honvéd nyerte meg a mérkőzést, 4:0 
(1:0) arányban.

A két csapat így állt fel: D. Hon­
véd: Bartha -— Sós, Gere, Tömös- 
vári — Beluch, Sarkad! — Gombos, 
Stubinszky, Kiss, Kovács, Béres. — 
Kisvár da: Tervei — Dihen, Kovács 
II., Viktor — Gaboda, Széles — Ta­
kács, Csöglei, Kovács I., Böjti, Deák.

A gólok így estek:
I. félidő, 3. perc: Kovácsot a kis­

várdai védők testtel elnyomták. A 
szabadrúgást Tömösvári 16 méterről 
a hálóba bombázta. 1:0.

II. félidő, 3. perc: Viktor ügyesen 
szerelte Gombost, de annál ügyetle­
nebből hazaadott. A labdát a szem­
füles Kiss elcsípte és ő lett a máso­
dik gól szerzője. 2:0.

II. félidő, 21. perc: Szép Béres— 
Kovács—Sarkad! ossz játék után a 
balfedezet 18 méterről leadott lapos 
lövését védeni kellett volna Tervei­
nek. A bőrgolyó azonban akadályta­
lanul jutott a jobbsarokba. 3:0.

Csak Farkas és
12:4-re nyert a Vasas ökölvívó

éllé“ Játék vili...
4:0 (1:0). Vezette: Hajdú

II. félidő, 29. perc: Ennél az ak­
ciónál sem brillírozott a kisvárdai 
kapué, mert Gombos veszélytelennek 
látszó labdája Tervei kezét érintve 
beaücögött a jobb sarokba.

Volt még több helyzete a debrece­
ni együttesnek, de azok általában 
Stubinszky és Beluch fölé, vagy 
mellélövésével végződtek. A kisvár- 
daiaknak is volt alkalmuk az ered­
mény megváltoztatására, de csatár­
soruk góliszonyban szenvedett.

Megérdemelten került a két pont 
birtokába a D. Honvéd — ez azon­
ban nem jelenti, hogy jól is játszot­
tak. Sőt! Egyénileg Bartha egy-két 
komoly védésén kívül több Izgalmas 
pillanatot szerzett a csapat híveinek. 
Sós néha bizonytalan volt, Gere jól 
állt a lábán, Tömösváril szabadrúgá­
sai dicsérik. A fedezetsorban talál­
juk a csapat legjobbját, Sarkadi sze­
mélyében, míg Beluch roost nem 
volt a szokott jó. A támadósorban 
Gombosnak több jó elfutása volt, 
Stubinszky sérülten játszotta végig a 
mérkőzést, Kiss viszont egészen kö­
zelről volt szemtanúja a két kieső 
csapat találkozójának. Kovács szépen 
fejlődik, erről adott bizonyságot a 
második félidőben, míg Béres — volt 
jobb.

A klsvárdaiaknál Tervei két gól­
ban erősen ludas, jól közülük csak 
Böjti, Viktor, Széles és helyenként 
Gaboda játszott.

Hajdú sérülten vezette a mérkő­
zést. így nem is követhette az akció­
kat.

Károlyi! győzött
csapata a D. Lokomotív ellen

A HONVÉD 
MÄR MEGNYERTE 
A BAJNOKSÁGOT

— mert az EDOSZ ellen 0:0 arány­
ban Játszott. így előnye négy pont 
maradt és ha az utolsó fordulóban 
sorrakerülő Postás elleni mérkőzését 
el is veszti — ami ugyan nem való­
színű — akkor is az első helyen ma­
rad a tabellán. A vasárnapi — utolsó­
előtti — fordulóban legnagyobb meg­
lepetés a Vasas salgótarjáni győzel­
me és a Dózsa győri veresége volt. 
Eredmények: EDOSZ—Honvéd 0:1).
Csepeli Vasas—Olajmunkás 2:0, Győ­
ri Vasas—Dózsa 5:3, Textiles—Postás 
3:0, Vasas—Salgótarjáni Tárna 1:0, 
Szombathelyi Lokomotív—Előre 4:1, 
Dorogi Tárna—Teherfuvar 2:2.

Vasárnap az alábbi összecsapások 
kerülnek sorra: Dózsa—Olajmunkás, 
Textiles—Győri Vasas, Dorogi Tárna 
—D. Lokomotív, Előre—EDOSZ, Tc- 
heríuvar—Szombathelyi Lokomotív, 
Honvéd—Postás, Vasas—Soroksár és 
Csepeli Vasas—Salgótarjáni Tárna.

A bajnokság Jelenlegi állása:
1. Honvéd 29 22 4 3 80:28 48
2. EDOSZ 29 20 4 5 83:37 44
3. Textiles 29 17 8 4 78:31 42
4. Csepel 29 14 8 7 61:44 36
5. Dózsa 29 13 9 7 65:52 35
6. Vasas 29 14 5 10 64:43 33
7. Győri Vasas 29 10 7 9 61:42 33
8. Teherfuvar 29 10 10 9 58:50 30
9. Salg. Tárna 29 10 8 11 50:51 28

10. Postás 29 9 10 10 44:55 23
11. Dorogi Tárna 29 10 6 13 51:58 26
12. Szomb. Lók. 29 10 3 16 51:66 23
13. Élőié 29 6 5 18 50:90 17
14. Olajmunkás 29 3 9 17 35:79 15
15. Debr. Lók. 29 4 5 20 39:94 13
16. Soroksár 29 4 5 20 31:81 13

DIÓSGYŐR LETT A BAJNOK!
Az NB II. Keleti csoportjában Is be­

fejeződött a bajnokság: megérde­
melten a Diósgyőri Vasas birtokába 
került a bajnoki cím. A diósgyőriek 
vasárnap Özdon az Ózdi Vasas ellen 
3:1 (1:0) arányban nyertek. így a D. 
Vasas öt év után ismét bekerült az 
NB I -be. A Keleti csoportban még 
a következő eredmények voltak: Ke­
rámia—Misk. Lokomotív 2:1, Misk. 
MNVTE—Kisvárdai Vasas 10:1 (csü­
törtökön játszották le), Salgótarjáni
Vasas—Sátjraljaúj helyi MNVTK 5:1.
A bajnokság végeredménye:

1. Diósgyőr 30 20 4 6 80:37 41
2. Kerámia 30 19 4 7 68:46 42
3. ózdi Vasas 30 17 7 6 65:32 41
4. M MNVTE 30 17 7 6 83.53 41
5. Misk. Lók. 30 17 5 8 77:41 39
6. Sajó Tárna 30 16 6 9 54:39 36

Kistext 30 16 3 11 61:36 3í
8. Pereces 30 14 6 10 61:50 3Í
9. Nyír. Lók. 30 11 7 12 63:61 29

30. Sújhely 30 11 4 15 80:65 26
11. Salgót. Vasas 30 9 6 15 46 60 24
12. MÁVAG 30 7 7 1G 47:79 21
13. Hatvan 30 6 7 17 42 68 19
14. D. Honvéd 30 7 4 19 26:83 18
15. Mátészalka 30 6 5 19 47.87 17
10. Kisvárda 30 4 6 20 33:101f M

NEGYVENKILENC
TELITALÁLAT

x ÉDOSZ—Honvéd 0;0
1 Győri Vasas—Dózsa 5:3
x Dorogi Tárna—Teherfuvar 2:2
2 Salgótarjáni Tárna—Vasas 0:1.
2 Postás—Textiles 0:3
2 Olajmunkás—Csepeli Vasas 0:2
1 Szombathelyi Lók.—Előre 4:1
1 Soroksár —Debreceni Lók. 4:2
2 Ózd—Diósgyőr U3
1 Kerámia—Misk. Lók. 2:l

NVSK—Pécsi Lol< törölve
1 Győri VSK—Kaposvári DSK 3:0
1 MÉMOSZ—Cegléd 3:(>

A toto e heti fordulójában közel 
200.000 szelvényt küldtek be. Egy-két 
meglepetés ellenére is 19 darab 12 ta- 
lálatos szelvény akadt. Ezekre dara­
bonként 1975 forintot fizetnek ki. 11 
találatos 860 darab, 10 találatos 6570 
darab volt, a szerencsés tulajdonosai 
110, illetve 14 forintot kapnak dara­
bonként.

, Kétségtelen, hogy az utóbbi másfél 
évben nagymértékben visszafejlőd­
tek — egy-két kivétellel — a D. Lo­
komotív öklözői, akik már annyi 
szép sikert arattak az egyesület szí­
neinek. A hibát elsősorban a rend- 
szertelen edzésekben lehet keresni, 
melyet nem vesznek komolyan az 
öklözök.

Természetesen, a felkészületlenség 
megbosszulja magát. Ezt bizonyítja 
az egymás után elvesztett négy mér­
kőzés, melyeket — ha születtek is 
bírói tévedések— az 1947—48-ban lá­
tott Lokomotív sím an nyerte volna. 
A közönség egyelőre még hü a csa­
pathoz, de ha továbbra is sikertele­
nül szerepel a gárda, úgy fokozato­
san csökkenni fog a nézők száma a 
mérkőzéseken.

Vasárnap este egyébként a Vasas­
tól kapott ki a D. Lokomotív — kö­
zel másfélezer néző előtt. Mindkét 
csapat tartalékosai! állt ki. A debre­
ceniektől Dobó, Eperjesi, a pestiek­
től Bednai és Marton I. hiányzott. 
Eredmények: (elölállók a budapes­
tiek):

Kárpáti pontozással győzött a te­
hetséges Bacsó II. ellen, Molnár pe­
dig K. Nagyot verte meg. Ősz II. el­
len a harmadik menetben a törött 
ujjal versenyző Oláh feladta a küz­
delmet. Helytelen volt a vezetőség­
től a sérült versenyző szerepeltetése.

Az est legszebb mérkőzésén Far­
kas csak minimális pontkülönbség­
gel verte Kertészt. A magyar válo­
gatottnak meg kellett küzdeni a győ­
zelemért! Ezután Pl a hi pontozással 
nyert a vérző Harangozóval szemben, 
majd Kovács nagy küzdelem után 
Kárólyfitól, Juhász pedig a harma­
dik menetben macára talált Farkas­

tól szenvedett vereséget. Az est utol­
só mérkőzésére nem került sor, mert 
Kárainak a D. Lokomotív nem állí­
tott ellenfelet. így 32:4 arányban 
győzött a pesti együttes.

A debreceni gárda legközelebbi 
ellenfele az Olajmunkás.

BERETTYÓÚJFALU
5:2 (1:1) arányban győzött Mándo- 
kon az M. EPOSZ ellen. Ezzel a győ­
zelemmel az újfalusiak elkerültek a 
tizennegyedik helyről.

KÉT VIDÉK BAJNOKSÁGOT 
NYERTEK

a D. Honvéd súlyemelői a Szegeden 
megrendezett országos Vidék-bajnok­
ságon. Egyébként ió eredmények jel­
lemezték a küzdelmet. A debreceni 
fiúk közül Mayer a pehelysúlyban. 
Sass a félnehézsúlybav: nyert baj­
nokságot, míg könnyüsúlyban Kunta 
második helyezést éri el.

ÚJABB VERESÉGET
SZENVEDETT

a Biharnagyoajomi MASZOLAJ, a D. 
Villanygyártól kapott ki 3:2 arány­
ban. Szépszámú közönség nézte vé­
gig a mérkőzést, melyen döntetlen 
lett volna az igazságos eredmény. 
Eredmények:

D. Hajlított Bútorgyár—D. Loko­
motív II. 3:1 (l:l). Vezette: Czabán. 
Góllövök: Orbán (2) és Papp, ill. Re­
ményi. — Sárrétudvari EPOSZ—D. 
MEMOSZ 2:1 (0:1). Vezette: dr. Csa­
ba. öngóllal vesztett a MfíMOSZ. 
Góllövök: Got tier, Vlda (öngól), ill. 
Gáli. — D. Villanygyár—Bihamagy- 
bajomi MASZOLAJ 3:2 (1:1). Vezette: 
Zágonyi. Góllövö: Laczkó, Szabó, 
Kádár, ill. Körmöczi (2. egyet 11-es- 
ből). — D. Meteor Népbolt—Derecske 
6:6 (0:0). Vezette: Sárosi. Még ebben 
az arányban is megérdemelt győze­
lem. — Haj dúdorog—Hajdúböszörmé­
nyi Bocskai SZÍT 5:3 (2:3). Vezette: 
Biró. A hazai csapat veresége meg­
lepetésnek mondható.

Hárem város rendiriliilviváinak 
küzde nie Debrecenben

Vasárnap — előreláthatólag a Cso­
konai Színházban — ütközik meg 
Debrecen, Miskolc és Szeged rendőr 
ökölvívó gárdája. A nagy érdeklődés 
nem alaptalan, mert mindhárom 
egyul lesben orszúgoshírü öklözök 
szerepelnek.

A debi eceniek már hetek óta szor- 
oíumas edzéssel készülnek =, három

mint a miskolciakat szeretnék a 
látóban legyőzni és ezzel megny 
a felajánlott szép tiszteletdíjakat.

A D. Dózsa legjobb összeállítás 
áll ki a viadalra, melynek részi 
műsorát, a csapatok összeállításé 
net folyamán közöljük.
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lYERTE 
EÄGOT
Lien 0:0 arány- 
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blsó fordulóban 
leni mérkőzését 
fcyan nem való­
di ?ő helyen ma­
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|nl Tárna 1:0, 
otiv—Előre 4:1, 
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li Lokomotív, 

-Soroksár ég 
|rjáni Tárna, 
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243 80:23 48 
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784 78:31 42 
4 8 7 61:44 36
3 9 7 65:52 35
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0 10 9 58:50 30
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Az aratási szerződéseit iegpaagyofoli részét
már megkötötték Haj dú-Biharban

Megyénk dolgozó parasztsága 
az aratási szerződések legna­
gyobb részét már megkötötte. 
Ezzel a napokban mutatkozott 
súlyos lemaradás részben ki­
küszöbölődött. Jelenleg az ered­
mény úgy néz ki, hogy a köz­
ponti járásban 2182 aratási 
szerződést kötöttek 4413 dolgo­
zóval, a polgári járásban a 
szerződések száma 262, 551 dol­
gozóval. A sárréti járásban 473 
szerződést kötöttek 1060 dol­
gozóval, Püspökladányban 1224, 
a nagylétai járásban 405, a be­
rettyóújfalui járásban 498, a 
derecskéi járásban 495, a bi- 
harkeresztesi járásban pedig 
643 aratási szerződést kötöt­
tek.

A kezdeti döcögés után tehát 
a munkaerőviszonyok terén is

tiszta kép alakult ki a megyé­
ben és megszűnt a kezdetben 
nagyobb arányúnak látszó 
munkaerőhiány. Az állami gaz­
daságok soraiból a nánásinak 
kell még 74, a zsákainak 60, a 
bödönhátinak 40, a komádinak 
50 és a hajdúböszörményinek 
60 aratómunkás. Néhány napon 
belül ezeket a szerződéseket is 
megkötik.

A kulákság, mint az várható 
is volt, húzni-halasztani igye­
kezett a szerződések kötését, 
hogy ezzel is kárt okozzon. — 
Nyíradonyban 42 kulák csak 
szombaton kötötte meg a szer­
ződést, addig vonakodtak. — 
Debrecenben a DÉFOSZ-titkár 
maga leplezte le az egyik kulá- 
kot, Bodnár István, Dévai-utca 
49. szám alatti lakost, aki az

aratási szerződéskötések ellen 
beszélt az utcán és azt hirdette, 
hogy ráérnek még 15-e után is 
szerződést kötni. A kormány- 
rendelet elferdítését dolgozó 
népünk állama nyilván nem 
nézi becsukott szemmel — a 
kulákot megbüntették

a \mm\\ alkmi pzdasai részére 
az első Két lüsgyar^yárifnenyú aralioitibajit

A magyar gépgyártás büszke­
ségei, a szovjet minta után ké­
szült aratókombájnok első pél­
dányai megérkeztek a hortobá­
gyi állami gazdaságba. Két ha­
talmas gépalkotás gördült a 
kemény szikre, hirdetve a fej­
lődő magyar ipar diadalát. 
Ilyen hatalmas gépeket eddig

I Eiánási „Dézsa“ és „NiSarlás“ ISZOS 
dolgozói már beiejeztók a tengeri

és napraforgó másotiiü kapálását is
A tervszert munka döntő sze­

repét igen szépen bizonyítja a ná- 
nási „Dózsa ’ to „Haladás" terme­
lőszövetkezetek példája. Ezeknél a 
termelöosoportoknál pontosan be­
tartották a oda i-ztertanáca Uatá-

így készül a nagyszepesi
Sasvári az aranasra

Debrecen határában a nagy- 
szepesi Ságvári termelőszövetke­
zet a növényápolási munkáltat 
nem vitte jól. Nem volt meg a 
kellő munkaiegyelem és nem 
volt jó a munkaszervezés. Ékes 
bizonysága volt ennek áz elha­
nyagolt cukorrépaföld és a gazo­
sodó tengeritábla. Az elhanya­
golt munka következtében any- 
nyira lemaradtak- hogy a ma. 
guk erejéből már nem is tud­
ták a késést boltozni és a kis­

gépest Petőfi termelOszövetae- 
z.f.‘t dolgozói — akik maradékta­
lanul elvégezték növény ápolási 
munkájukat —■ segítettek a mu­
lasztást ívjuolni.

A nagyszepesi TSZCS tagsága

értekezletet tartott u napokban. 
Alaposan megtárgyalták az el­
múlt hét hibáit, beismerték, hogy 
a tavaszi növényápolási munka 
.cmaradasát a tagsag fczervvzet.- 
lcnségo okozta, kulák-bérencek 
teremtettek olyan hangulatot, 
hogy a hanyagság lábra kapha­
tott a csoporton belül. A hibák 
felszámolását erős kézzel végre­
hajtják és az aratás megszerve­
zésében már jó munkát akarnak 
végezni.

.vie^índul a verseny
Kóka Sándor igen életrevaló 

indítványt is tett ezzel kapcso­
latban. — Én javasolom a tag­
ságnak — mondotta — hogy a 
kocsisokat is állítsuk be az ara-

íeljesííw/tfpesséífi lívsrsenyl rendezlek 
a íemeuCífipírtoií Béíh.uösöíí

Balmazújvároson a környék 
termelőszövetkezetei kétnapos 
teljesítményképességi lóver­
senyt rendeztek — igen nagy 
sikerrel. A versenyeket 3000 
néző szemlélte. A kancalovak 
fogatversenyében 24 fogat in­
dult. Első lett a Debrecen, Rá- 
kosi-telepi „Petőfi'-csoport fo­
gata, második Debrecen-Ebes 
„Hunyadi", harmadik a bal­
mazújvárosi „Petőfi“, _ negyedik 
a böszörményi „Előre1. A ver­
senyszámok között volt 10 ki­
lométeres ügetöverseny, 5 kilo­
méteres lépésben hajtás 10 má­

zsás teherrel. Volt ezenkívül 
25 mázsás indítási verseny és 
ügyességi hajtás.

Az ezerméteres lóhátas ver­
senyben 15 versenyző indult. 
Első lett Ebes „Hunyadi“, má­
sodik Ebes „József Attila* 
harmadik Kisszepes „Petőfi 
TSZCS.

A termelőszövetkezeti cso­
portok lovainak versenye után 
a hortobágyi állami gazdaság 
lovasbemutatót tartott. Az 
egész ünnepség nagyszerűen 
tükrözte. termelőcsoportjaink 
állattenyésztési eredményeit.

A zsákas állami gazdaság 
dolgozó fiataljainak felajánlása 
a DISZ alakuló kongresszusára

Néhány nap múlva a Dolgozó if­
júság Szövetsége alakuló kongresz- 
szusával létrejön az új, egységes 
ifjúsági szövetség. A dolgozó pa­
rasztifjúság is nagy le.kesedésse, 
vesz részt a DISZ megalakításában 
és jobb munkájával bizonyltja, nogy 
megértette Pártunk szavát. Az ál­
lami gazdaságok dolgozó liataijai 
eredményesen kiveszik részüket a 
munkaieíajánlásokból. A zsákai ál­
lami gazdaságban 

a legtöbbet teljesített eddig Szi­
lágyi Júlia, aki 180 százalékot 
ajánlott fel és ma már 302 szá­

zaléknál tart.
Dávid István 160 százalékot aján­
lót* lel és 200-at teljesít, Nyári Imre 
180-as felajánlását 253 százalékra 
teljesítette, Varga Erzsébet 160 szá­
zalékról 260 százalékra emelte mun­
káját.

> zsákai állami eazdasát/ ver­

senyben álló ifi csoportjának '31 tag­
ja van.

Nincs egy sem, aki ne 200 szá­
zalékon felül végezné munká­

ját.
Az ő jó példájuk ösztönzőleg hat 
a többiekre is. Munkájukkal mutat­
ják az utat a jobb jövő felé. A da­
tálok lelkes versenye magával ra­
gadta a gazdaság többi dolgozóit 
is és

még a leggyengébb brigádnak 
is 180 százalékos a teljesítmé­

nye.
A gazdaság dolgozói mfír javában 
készülrtH- az aratásra. Az ifik eb­
ből is példamutatóan veszik ki ré­
szüket. Úgy akarják, hogy az ő 
aratópárjaik legyenek az elsők. Nem 
csak azért, mert jutáimat tűztek ki 
a legjobb' aratók részére, hanem 
azért is, mc-rt a Párt követőinek a 
aulákéban is élen kell járói.

tusi munkába, az most a légion- 
tosalib. A lovak mellé arra a né­
hány napra idős embereket ad­
junk. Így többet használunk a 
közös munka sikerének.

Asztalos Bálint szóvátette, 
tiogy az asszonyok, akiknek ki­
csi gyermekük van, nem tudnak 
markot szedni segíteni, nem 
hagyhatják a gyermekeket ma- 
yiuvra Szabó Gábor megadta 
nyomba a válaszú a kis gyer­
mekeket gondozásba kell adni 
egy-egy asszonyhoz, azok vi­
gyáznák rájuk, míg a többi eb­
ben a sürgős munkában segít. 
Az én ieieségem is több kis­
gyermek gondozását vállalja 
erre az. időre — mondotta -- 
Ezenkívül a magam részéről 
ezennel bejelentem- hogy ara­
tási -versenyre hívom ki a tag­
ságot.

Szabó Gábor kezdeményezese 
nem maradt egyedül. A tehené­
szek; Király Mihály, Hegedűs 
János, Hegedűs Jánosáé, Szabó 
Pálné, Kujbus Gyürgyné, Sze­
gény Mária, Mikó András, Asz­
talos Bálint, Balogh Péter, Bar­
na János is versenyt indítanak, 
segítenek az aratásban és úgy 
végzik el munkájukat, hogy a 
tej hozatez idő alatt se csök­
kenjen. Fodor Sándor és Barna 
Ferenc' sertésfelelősök- Barna 
János és Horváth Gyula ló­
ápolók is ígéretet tettek, hogy 
javítják eddigi munkáinkat.

Nagy a bizakodás, a lelkese­
dés a tagságban, nagy dologra 
készülnek Elhatározták, hogy 
az a csoport, amelyik a leg­
jobb munkát végzi az aratás 
alatt, díszes oklevelet kap, me­
lyet a termelőszövetkezet min­
den tagja aláír. Emlék marad ez, 
mely hirdeti a névaláírások se­
regével a jólvégzctt munka di­
csőségét.
Jutalmakat is kitűztek

Az.egyéni versenyzők közül a 
legjobb kaszásnak 500 forintos 
ruhát vásárolnak. A legjobb 
munkát végző marokszedőnő 350 
forintos ruhát kap jutalmul. A 
legjobban dolgozó kevekötőnő- 
nelt egy pár új csizma lesz a ju­
talma.

A tagság versenybizottságot, 
alakított és kimondta azt. is, 
hogy az aratás beindítását kul­
túrműsorral ünnepük meg. He­
gedűs László vállalta, hogy az 
ifjúság tagjaiból tánccsoportot 
szervez és népi táncokat tanít 
be az aratást megnyitó ünne­
pélyre.

A nagyszepesi „Ságvári" okul­
va a hibákon, lelkesen készül az 
aratásra. Pártunk szavára felfi­
gyeltek és munkájukkal bizo­
nyítják be. hogy szívós, bátor 
harcosai a szocializmus építésé­
nek.

rozatát, Idejében és jól végezték 
cl a növényápolási munkákat. A 
tengeri és napraforgó egyclése 
után elvégezték már a második 
kapálást is. A kalászosok olyan 
gyönyörűek a termelöszovetkeze. 
.t-k földjein, hogy 

holdanként -1—5 mázsával
ígérnek több termést, mint a 
környező egyéni gazdaságok 

búzavetései.
igen szépek a nánási „Micsurin” 
csoport veteményei is. A jó gépi 
munka és az ui-ana következő, — 
Idejében alkalmazott növényápo. 
íás meglátszik a földeken. A cso­
portok apraja-nagyja dolgozik, 
dói kiveszik részüket a munkából 
az. öregek is. A „Micsur!n”-cso- 
portban dolgozik a IS éves Danltó 
József elvíárs is, alti Igen büszke 
arra, hogy idős ..óra ellenére is 
már 126 munkaegysége van.

A termelőcsoportok jó példá­
ja kihat az egyénileg gazdál­

kodókra Is
és követik a jól bevált munka 
módszereket. Császár Gábor Itéti- 
tanyai lakos, középparaszt már 
harmadjára kapálta meg a cukor 
répáját. A kalászosok alá is olyan 
jól munkálta meg a tőidet, hogy 
ötholdas búzája a legszebb azon a 
iiatárrész.en. Jéna Imre Tanyi 
037. számú tanyájában még a 
Császárénál Is jobb a búza, mert 
alig látszik Id belőle egy közép 
termetű ember. A búza úgy ígér­
kezik, hogy 12 mázsát ad holdan­
ként. Júnu Imre 400 négyszögölei: 
termelt gyapotját már harmad- 
.zben kapálta.

csak a Szovjetunió mezőgazda­
ságát bemutató filmeken és is­
meretterjesztő füzetekben lát­
tunk. S a Hortobágy végtelen 
búzatengerében most már a mi 
arató-cséplőgépeink dolgoznak. 
Ezt is a Szovjetunió nagylelkű 
ajándéka tette lehetővé a min­
ta-gépek átadásával, hogy 
gyártsunk hasonlóakat és te­
gyük ezzel is jövedelmezőbbé 
mezőgazdaságunkat.

Ezeknek az arató-cséplőgé­
peknek igen nagy a teljesítmé­
nye és üzembeállításuk rendkí­
vül fontos. Enélkül most már 
munkaerőhiánnyal kellett vol­
na számolni.

A hatalmas gépekkel együtt 
jött Mészáros István főgépész, 
aki hat hétig tanulta Mezőhe­
gyesen a kombájnvezetést. Is­
meri már az óriási gép minden 
csinját-binját. Ez a két gép ha­
talmas segítést jelent a horto­
bágyi állami gazdaságban, a 
soron következő aratási, csép- 
lési munkánál.

Jól sikerült 
a jogászok 

békegyűlése
Szépen feldíszítenék tegnap déU 

utánra az Ügyvédi Kamara nagy­
termét, ahol a Magyar Jogász Szö­
vetség debreceni csoportja rendez­
te meg békegyüíését Dr. Kéry La­
jos társelnök és dr. Ladányi Sándor, 
eivtárs, a Jogász Szövetség és az 
Ügyvédi Kamara kerületi tőtitkára 
köszöntötte a megjelenteket. Ladá­
nyi Sándor hangoztatta, hogy a Jew 
gász Szövetség is megalakította sa­
ját békebizottságát és a békeívet 
valamennyi debreceni jogász alá­
írta.

Dr. Popper László elvtárs, a béke- 
gyűiés szónoka ismertette a jogá­
szoknak a béke barcps megvédésé­
ben végzendő feladatait.

Ezután dr. Erdős Imre elvtárs 
szólalt fel, aki kifejtette, hogy a béka 
megvédése érdekében (okozni keli a 
harcot a ktiíákság, a klerikális reak­
ció és a letűnt nagybirtokosok, ban­
károk bandája ellen, akik népi de­
mokráciánk eredményeit igyeksze­
nek megsemmisíteni.

leyiiyi
Déri-weuin un/Klárát

A Déri múzeum újjárendezel t 
képtárát vasárnap nyitották me# 
ünnepélyes keretek között. Végvári 
Lajos, a Fővárosi Képtár igazgatója 
mondott rövid beszédet, melynek 
során ismertette, miért vált szüksé­
gessé a debreceni képtár átcsoporto­
sítása és felfrissítése.

— A képzőművészet a szocializ­
mus építésének sajátos formája —- 
mondotta — Ezért rendeztük át a 
képtárat, hogy a dolgozók megis­
merjék a fejlődés keresztmetszetét 
és a művészet haladó hagyományai­
nak ápolásában azokkal a művekkel 
ismerkedjenek meg, amelyek nem 
ellenkeznek a szocialista realizmus 
tanításaival

Dusicza Ferenc h. polgármester 
vette át ezután a képtárát, majd a 
megjelentek sorra járták az újjá­
rendezel t képtár , csarnokait, ahol 20 
új képet helyeztek el, melyből tízet 
a Szépművészeti Múzeumból hoztak 
Debrecenbe. A másik 10 kép a Déri 
Múzeum raktárainak átvizsgálásakor 
került napvilágra.

Ma Etesd« meg 
eióaílássorozalát 

a Tiszámul!
Aaggy cirkusz

Május elseje óla a Tiszántúlt 
járja a Tiszántúli Nagycirkusz NV. 
Ahol eddig megfordult, mindenütt 
táblás házak mellett tartja meg elő­
adásait.

A bemutatóra ma este 8 órakor 
kerül sor. „Kaland a cirkuszban" — 
ez lesz a bemutatásra kerülő darab 
címe, melynek keretében kitűnő ak­
robaták, bűvészek, táncosok mutat­
ják be tudásukat Debrecen dolgo­
zóinak.
. A Tiszántúli Nagycirkusz NV Igaz- 
gatósága az üzemi dolgozóknak 40 
százalékos kedvezményt biztosit, 
melyet a munkások az üzemi kö­
zönségszervezőkön kérésziül vehet­
nek Igénybe. A legolcsóbb jegy ára 
* forint.

Meghízva jönnek haza 
a nyaraié gyerekek

Kétheti boldog nyaralás után szer­
dán érkezik vissza‘ Debrecenbe több 
mint 50 debreceni és hajdú-bihari 
kisgyermek, akik abban a szeren­
csében részesültek, hogy tagjai vol­
tak a gyermeknyaraltatási akció 
első csoportjának.

A szociális felügyelőség értesíti 
a szülőket, hogy a Balatonnál nya­
raló csoport szerdán az esti gyorssal 
21 óra -10 perckor, a tapolcai cso­
port pedig 16 óra 46 perckor Nyír­
egyháza felöl érkezik haza a pálya­
udvarra,

A Gy«’rnieIíTárös> 
kinflilitsa miiért

aratóit
A debreceni gyermekváros általá­

nos Iskolája és a 3383-as számú Ma­
karenko úttörő csapat kispajtásai 
vasárnap délelőtt és délután műsor­
ral egybekötött rajz-, fénykép- és 
játékkiállítást rendeztek a Déri 
Múzeum kiállítási termében.

A kiállításra nagy érdeklődéssel 
jöttek a debreceni dolgozók. Zsúfo­
lásig megtelt a nagyterem. A kul­
túrműsor előtt Papp Lajos elvtárs, 
a Gyermekváros igazgatója üdvö­
zölte a közönséget.

Az Internacionáié eléneklése vitán 
a megjelentek megtekintették a ki­
állítást, A teremben a falakat az út­
törők rajzai és festményéi díszí­
tették, amelyek közül nem egy ko­
moly tehetséget árult el. ízléses já­
tékok sorakoztak a falak mellett. 
Nagyon sok alatt ott áll: „Megren­
delve". Ez azt jelenti, hogy a kiál­
lítás egyik-másik látogatójának: 
megtetszett a játék, s rendeltek be­
lőle a játékkészítő „mesternél."

Délután még egy műsorszám szó­
rakoztatta a látogatókat. A földrajzi 
szakkör vetítettképes előadása zaj­
lott le a nagyteremben.

Tegnap is nagy sikere volt eeyébh 
jtúi» a kláUltáanak.
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Tömegszer vezeti 
közlemények

KIOSZ. Tizes csoportvezetők 
szakosztályi felelősök ma este 6 óra­
kor rendkívül fontos ügyben iro 
dánkban feltétlenül jelenjenek meg. 
— Cipész szakosztály ma 6 órakor 
anyagügyben ülést tart. — Férfiszabó 
szakosztály szerdán ti órakor ülést 
tart. — Műszerész, villanyszerelő 
szakosztály szerdán 6 órakor tiszt 
újító gyűlést tart. — Kőműves ipa­
ros és ács iparos, valamint ácsmester 
szakosztály szerdán 6 órakor anyag 
ügyben ülést tart. — Azok a cipész 
kisiparosok, akik a 183. létszámban 
benne vannak, saját érdekükben ma 
este szakosztályi ülésen jelenjenek 
meg. — Csizmadia szakosztály szer­
dán 5 órakor fontos anyagügyber 
ülést tart a csizmadiaszínben. — 
Felhívjuk a tizes csoport- és szak 
osztály! felelősök figyelmét, hogy az 
előadás jegyeinek árával ma 1 óráig 
irodánkban feltétlenül számoljanak 
el.

MNDSZ. Az Állami Bábszínház 
előadására a kedvezményes jegye­
ket a bábosok átvehetik az MNDSZ 
központban, kedden lu óráig. — Akik 
bábtanfolyamol végeztek, megbeszé­
lés végett kedden délután 4 órára 
.jöjjenek a központba. — A Lorántffy 
Zsuzsanna II. MNDSZ csoport szer­
da?'. C órakor nőnapot tart. Tagköny­
vei mindenki hozza magával.

Nőnapi beosztás. Keod: Határút,
5 o: Nagy Erzsi, Táncsics M., 5 ó' 
Zeke Anlalr.c, HÉV üzemi, 4 ó; Gáti 
Gyövgyné.

Fodrász szakszervezet értesíti tag­
jait, hogy 13-án, kedae'n este fél 7 
makor taggyűlés lesz. A tárgy fon­
tosságává való tekintettel pontos 
megjelenést kérünk. — A pedagógus 
szákszervezet értesíti az 5 és 6 éves, 
üdülésre jelentkezett gyermekek szü­
leit, hogy az utolsó röntgenvizsgála­
tot és láttamozási még c hét folya­
mán végezzék el. Az indulás idő­
pontjára vonatkozólag figyeljék az 
újsághirdetést.

Utca- és háztömbbizalmi titkárság 
felszólítja az utca- és háztömbbizal­
miakat, vagy helyetteseket, hogy az 
amerikai szövöhernyóval kapcsolatos 
nyomtatványt sürgősen vegyék át a 
titkárságon és annak betartására 
utasítsák a lakosságot.

ANYAKONYV
Születések. Dobrán Józeet fm npag 

Bel legelő 223. Ilona, dr Ludmány 
Konrád klinikai orvos Bsjcsy-Zsi- 
linszky u. 3. András, Kiobercz Sándor 
beJezcr&rüg Diószegi út 18 Erzsébet, 
Takács András kéményseprő" csoport- 
vezető Busi u. 15. András, Hinuner 
Ferenc MÁV kapus Diófa u 8. László, 
Medvecxky Lajos astzaio sínest er Csáti 
u. 18. a Béla, Bodó Lajos TSzCs-tag 
Nagyszepcg 69*. Erzsébet, Juhász Sán­
dor írógopmüszeresz Mária.

Házasságok. Durkó Mátyás egyete­
mi tanársegéd Simonyi út 19. és Bá­
lint Edit Hatvan a 1—3, Bárdi Jó­
zsef lions, alhadnagy Bp. ég Angyal 
Róza Maróthy György utc-a 13 dr 
Borosa Béla. NV tisztv. Baranyai út 2, 
és Sóvágó Éva Erzsébet u. 71 Bógyis 
István MÁV lütő Legátus u. 6. ég 
Csige Margit Lcgányi ú 2i. Csontos 
Imre MÁV h, t-iezt. István út 15. és 
Dajka Dona Maróthy György u 8. 
Dönsz létván evdögondnoksági köny­
velő Abádszalők és Bevecz Ilona" Bé- 
gány u. 22 Erdős László dohánykis- 
áni«j Eróss Lajo« u 15. ég Csibi Ka­
talin Csokonai u 38. Juhász Zoltán 
fényező s. Hajnal u. 2. ée Pataki 
Etelka Tátra u. 11. b. Kisg Imre ke­
reskedőin nuló Kar u. 15. és Naery 
Margit Széchenyi u, 53 Kiss Sándor 
villauyszerelősegéd Hatvan u. 51. es 
Czine Mária Kossuth u. 39. Kovács 
István ruhagyári NV dolgozó Nyíl u 
35. éti Juháez Eszter Jósika u. 12. dr 
Kusztos Dénes közkó'házi orvos tip. és 
Zsindely Gabriella Teleki u. 5. Mor­
vái Tibor MÁV intéző Szent Anna u.

8. és Pap)» Katalin Mátyás kir u 
43. Nagy Gyula gazlálkodó Bel egelo 
445. te Nagy Kataan Bcllegelő 388. dr 
Nagybákai Péter tisztv. Bp ég Szilá­
gyi Hohn. Rákóczi u. 65. Szőke Ferenc 
honv. főtörzsőrmester Bp. és Kozma. 
Ma'git Hétvezér u. 37. Szüca László 
poet műszaki 6. ellenőr Munkág u 5 
és Varga. I’ona Ruytcr u. 56. Zeke 
László lm npsz Faneeika 65. és 
Hajnal íren Fa.ncgika 10.

Halálozások Tóth Zoltánné Farkas 
Margit .25 éve* Szarvas u 24 özv- 
Bamucsa Mihályné Dittrioh * Aiojz.ia 
81 eves Harsanyi Gusztáv u. 4. Soltész 
Erzsébet 5 hónapos Bethlen u 58. B 
Kovács Mihályné liácz Ju.iánna. 84 

«3 Nagycsere 95 b. özv. Ary Jó- 
z se íné Sipos Zsuzsanna 76 évee Sesz ta­
ke11 u. 2.

I

MBTKOR:
4, G, B órakor

A V O I, L O :
G, 7, 0 diakor

első kínai játékfilm

A nagy 
család
I r, s Z I N H A Z :

Szerdán utoljára:

5, 7, 9 Órakor

A báj dalai I

hirdetmény

Felhívom a gazdálkodók, úgy a ta- 
la.ttulajdonosok, mint a bérlők fi­
gyelmét arra, hogy a gazdalajstvom 
ielfektetéséhez szükséges adatokat 
június 17 ig kell a volt adóhivatal 
2—9. sz. szobáiban bejelenteni. Mind­
azok, akik eddig bejelentésüket nem 
tették meg, lenti Időpontig okvelle- 
nül tegyék meg.

Felhívom a Nagyhegyes—Elep—Kö- 
süly szegi, valamint a Dombos—Tor­
nyos, pallagi gazdálkodók figyelmét, 
hogy f. hó 15-én, csütörtökön adat­
bejelentésüket a tanyai közigazgatási 
kiszállás alkalmával megtehetik. A 
bejelentéshez az alábbi adatok szük­
ségesek: adóív, adásvételi, haszon- 
bérleti, termelési szerződések, ter­
ménybeadási lap, gabonalap, lakás- 
bejelentő.

Értesíti a szakigazgatás az érdekel­
teket, hogy a Tenyészállatforgalmt 
NV június 13-án 13 órakor Hajdú- 
sámsoriban a vásártéren tenyészkan- 
ca vásárt rendez,

Kaba község elöljárósága közhírré 
teszi, hogy legközelebb országos ál­
lal- cs kirakodóvásárt tart június 
21. napján, melyre vészmentes hely­
ről szabályszerű járlattal minden­
nemű állat felhajtható.

Nyírábrány községben az országos 
állat- és kirakodó vásár június 17-én, 
szombaton lesz megtartva. Vészmen­
tes helyről szabályszerű járlatlevéi- 
lel mindenféle állat felhajtható. Ke­
reskedők igazolványukat hozzák ma­
gukkal.

NŐT vagy férfit kvár-'AU rö. MOTOR
télyba felveszek 
utca 38.

Dimitrov
19*0—51 PRIMA háromkerekű cső- 

. Imaghordó tricikli megbí-
BÚTOROZOTT szoba fér-'zásból — jótállással — el- 

fi részére ikadó. Hajnal-uJadó. Magoss György-tér 11

1950 JUNIUS 13, KEDD

KEReKPaH KÉTKEREKŰ kézikocsi,' ZÁSZLÓK, jelvények, di«, 
targonca olcsó neladó, Nem- térítők, feliratok előrajzola, 
ze:őr u 5 ,sa, hímzése, hozott anyagból

Hz. 2213—21 i€. -Petiiő S7.cnt Annál u jp.
Sz. 224 1* 2'i

bérház, A) lépcső I. em. 7.
1849—5

BÚTOROZOTT szcba ud 
vari, némi oknyhahaszná- 
lattal kiadó tisztviselőnek. 
„Nyugalmas“ jeligére.

1845-5

KULÖNBEJÁRATTJ férfi 
szoba- azonnal kiadó, ezek- 
rény dadó, Vörös Hadsereg, 
útja 77 1. cm. 4.

Sz 2244—5

ki-BUTOROZOTT szoba 
a«dő, Szent Anna iu 31.

1972-

ÜZLET,
ÜZLETHELYISÉG

KASZANYITZKY üveg- és 
p o reel 1 án üzl été t Koe suth.u. 
9. alá helyezte ál.

Sz. 2210—7

VITEL

HASZNÁLATON kívül 
helyezett nagyalakú köny­
veket veszek. Papírüzem. 
Széchenyi-u. 6. Sz 2182—9

VÁGÓ kecskét mindig ve­
szek Csapó u. 59. Pa-pp

Ny. 719—9

FESTMÉNYEKET hibása­
kat is, perzsa-szőnyeget, rv-

Sz 2154-13

350-66 BSA íeiülszelepelt, 
250-es NSU, 100-a^ Mátra 
motorkerékpárok ki fogásta" 
lan állapotban eladók Hét­
főtől Széchenyi u. 8." Ma- 
rosváry. Sz. 2194—13

férfi

EGY méteres príma mosó- 
teknő el* dó, Miklós u. 45. 
Asztalosnál. '1939—21

ELADÓK nagy mázsa., 
ezőlőpermetezőgép, ablakke­
retek, öt-kilós mérleg, sze­
kérülés, fügefák, Teleki u. 
71. az. 1917—21

PETBOFOB ezakszerti ja. 
vitását felelősséggel váíiru 
lom( hibásat megveezem, 
vagy jóval átcserélek Csapó 
u. 29 bádogosműhely

Ny. 723—22

JÓKARBAN lévő férfi KERTIASZTAL, kerti pad 
kerékpár eladó vagy női-zománcozott fürdőkád réz utca), 
vei elcserélem. Haivan-u.|viztartállyal eladó, Magoss 
18. illatszertár. Sz 2234—13 Gyö..gy tév 17 i1£1tul.

" Sz, 2250—21
100-AS CSEPEL, három 

sebességű, eladó. Zrínyi-u 
33. szám.

125 cm5.ee márkás motor- 
kerékpárt, megvételre kere­
tiek, Ajánlatokat keddien 
délután 8-ig Honvéd u_ 79. 
sz, alá kerek 1959—15

LAMPERIN — 10 méter 
Ny 739--13'hosszú, 199 magas — fod­

rásznak, cipésznek, szabó­
nak alkalmas; ugyanott föd 
rászberendezés külön is el­
adó. Bajcsy-Zsilinszky 24, 
Fenyősi. Sz 2232—21

KERÉKPÁROK zsíroz á 
sa, vázak, gumik, gumi 
csizmák, varrógépek jsvi 
tása alkatrész raktáron.

ELADÓ egy kétéves csi­
kó és kocsi. Dobozi-u. 5.

Ny 730—21

FEHÉR zománcozott ftir-
Nagy Istvánnál, Széchenyi ciökád, idei akácméz, 34 2 
utca' 2. 1862 13 Teleiunken rádió, leketc

VARRÓGÉP
koca 10 kornvald fiával, 
női varrógép, Csapó-u. U8. 
kereszt épület. Ny 729-21

JÉGSZEKRÉNY, kétaj:ós,JÓKARBAN levő Singer 
varrógép, bobinoe, süilyesz- háztartási 
őti eladó, Simon ff y u. 59. Zscndovicti 

5-ik ajtó. Sz. 2195 14 útállornás mellett

ÓRAJA VITÁS jótállásnál 
precíz munka Kepe*? órá-n;it 
Dimitrov utca 2 (volt Mik ój

Ny, 701--;•:>

KÖLYÖK cicákat olnján, 
dékozom ceak jó helyre 
Batthyány u. 16. keres* 1 
épület. 1975 ? j

ALLA1

TöRPEP A PAGÁLT. ói,z.
galambok, pávakakas eladó 
Házi gerlicét veszek. p;)’ 
ctiirta u. 15. Sz 2201...

EGY nyolchónapos süldő 
eladó, Holló Jánoe u 8. 1 
g araetil 1956—23

INGATLAN

HÁZHELY eladó, B. Pál 
Zsigmond, Pereces. Választ 
levélben kérek. 9299—24

re-z

VARRÓGÉPET lelklisme-' 
ginget veszek. Mükereskedés felesen javít 40 éves gya- 
Sz.íuházátjáróban. korlattal Lás;"

SZOBA, konyhay ház
tej hűtő eladó, j mérnökileg engedélyezve
Nagycsere vae.'Ctiap utca 88, utcu, érdek­

lődni; Dévai utca 4 
1852 211 1940—24

ELADÓ BÚTOR
KÉTSZEMÉLYES reka- 

mié olcsón, sürgősen el 
adó. Kész rekamié, hen 
cser kapható és megren­
delhető. Rákóczi 35. Bálint 

Sz—11

,, , 1. ■ .. .. ., . KÉTÁGÚ létrák festék- ELADÓ Kinizsi u 7 . .
S, 2207-9 Emvösaü.nS ™7-í;tÜríiS'P e,Md. 'Vcr7,”- kÜ,ti» 600

1310—21 gyümölcsöd írén utcán. j;V„ 
.ckezni Kinizei u. 101.

Ny 724.-24,

I1ENGSER, ágybetét kapha­
tó. Kárpitosmunkát háznál is 
szakszerűen készítek. Kálvin 
tér 12. Sz 2111—11

SINGER süllyesztős, ka­
rikahajós varrógép, utazó­
ból önd eladó. Nyil-u. 127.

Sz 2222—14

ELADÓ CBP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉP, számológép, eojs- 
yzorosí.ó gép eladó, vétel, 
csere; Szőkénél. Kölcsey-u

ELADÓ 10 méhkas mézzel 
együtt, 30 drb üres méh- 
kiip.ar, Homok u. 87

170—21

HASZNÁLT ebédlőszek- 
rény, ajtó, gyalupad, kár­
tológép, rek.mié, sa mottos 
kályha eladó, Hatvan u. 54.

NYÍL u .127 ,pz. ház be­
költözhető kettizobári lakás­
sal sürgősen cxadú,

Sz. 2225—24

Sz. 2205—15

ÍRÓGÉPET, számológépet, 
okszoroeitógepet javít, el.VESZEK, eladok, cseré- - - - .. -

lek mindenféle szobabúto- a”°' ycsz: Ludmun, Piac u.

kereflztéptUet.
9—-12-ig és

ELADÓ ház 300 négyszög­
öl udvarral olcsón Hajdú. 

Érdeklődni: liadliáz Gólyá-s malom 11 48 
2—-5-ig. I 1960—24

Sz. 2246—-21 j-------------------------------------------
EGY kertes családi hás

vokat, ingóságot. 
Erzsébet-u. 44. Sz

Mezei,
2186—11

HENCSER, létra, éjjeli 
szekrény, vitrin sí fon, ágy, 
asztal eladó, Hatva.u u. 27 
pince balr . Sz

MODERN házi és üzemi eladó, azonnal beköltözhető! 
42. udvarban Telelőn.- 48-07 Je£szekrCüy» pHccő és bock, cím Nyuíaeon Hangyáé u

’ II VPl’On- bnm/ií 1c r. a .. -ír— _ 1
Sz. 2229—15 komét ’lószerszám, 

házi mérleg, esőköpeny, 
nagy vízmentes ponyva, 
útibőrönd. Neumann, Bádo­
gos-utca * Sí. 2209—21

1964—24

ELADÓ komplett háló, utca 1 
asztalok, karosszékek, egyéb 
bútorok, Bethlen u. 47.

Sz. 2218—11

ZONGORÁT hangol, javít 
192—li Till zeneiskola, hángo.ója.l rnv
--------- K elmegy

öZ ^.206—16

ELVESZETT

CSERÉPKÁLYHÁKupvnoTi’t) .... . .„I átra-•"Ari* •• m*trac0)c J° kását széntüzelésre felelős- 
lí^égüek sürgősen eladók seggel vállalom, használt 

Ikályhák olcsó áron kapha- 
bz. 2220—11 tók Mese István kályhás-

Pé.erfia u. 27

F. hó 5-án a Kákóczi- 
piacon tsláiltatott egy fe- 

Si-'kcte selyemből késziii. kis 
1965—21 'aprópénz.tárca 50 Irt, ke.-,. 

100 kg-os tizedes mérleg,'pénzzel és papírdarabok 
gyékény iakaró, kétkerekű melyekre férfi ruha, mérő fii 
tédercs kézikocsi eladó, vannak feljegyezve jogo» 
Deák í'erenc u, 4. 1761—21 tulajdonosa, jelentkezhet" a 

deb c cni városi lta-p.t.. ny
AJANUA1

REKAMIÉK, hencserek,
I mester.

TÉRÍTŐK, ágyucmöek, íc- 
„ . ... , hérneműek hímzése, clóraj-H0U6 Janoa-u. S.j zoiás,, párnák, függönyök

Ság ldszt 28-as számú «0. 
‘bábán .ahol kellő igazolás 
mellett átvehe.ő. o .

matracok, fotelek kapha’ ben.) Ma.rg‘ltürdövel szcm-'monUmüsa^ktszjhergt.ll le-'parkban 
tók, megrendelhetők (rész- utók.

GYERMEKKOCSIleire), átdolgozást vállalok!
Batthyány-u. 7. Sz 2228—H
--------------------------------------- - _ I GYERMEKKOCSI, snort

MODERN új konyhabe mély legszebb kivitelben 
rendezés eladó. Darabos-u. nagy válaszokban kaplntó 
8- szám, 1809-11 piekoltinál, Piac u. 42.

ELADÓ diófaszekrény, 
két diófaágy, asztal, szé­
kek, sodrony, féderos hor­
dárkocsi. Eötvös-u. 72.

Vidékiek
Apróhirdetésüket be- 

beküldhetlk levélben, 9 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró pöstaóé- 
lyegben kérjük bekül­
deni. Köznap 30 till., va­
sárnap 50 till, szavan­
ként

KÉTSZOBA, konyhás la 
kasom elcserélném Kossuth 
utca környékén. Bajcsy 
Zsilinszky 69. 1868--

ELCSERÉLEM olcsóbérü 
utcai szobámat utcai ki 
sebb szoba, konyhásra, rá­
fizetéssel. Bercsényi-u. 93, 

1941—4

VÁLI>ALATOK, szövet­
kezetek, ha hosszan akar­
nak utazni, sokat akarnak 
spórolni, úgy hívják Szabó gáti u. 
Lajos bérautóvállalatát 
Kákóezi-u. 60. Tel.: 33-02 

Ny 706-0 
OKTATÁS

KÓRUSOK, zenekarok 
tanítását, hangszerelést el­
vállalok. összhangzattan, 
zeneelmélet oktatás. Cím 
a kiadóban.' Sz

ELCSERÉLEM 2 szoba 
konyha, speizos, olcsóbérü 
lakásom l vagy 2 szobás 
jószágtavtásossal. Lehet 
kertségben is. Kocsis, Nyu 

4. 1900—4

ELCSERÉLNÉM Utcai 
szoba, konyha, speizes la 
kásom nagyobbal, vagy ele 
szobással. Jókai-u. 3. jobb­
ra 1. a. 1903—

LAKÁS

ELCSERÉLEM kétszobás 
komfortos lakásomat fővá- 

2226—2 rosivai vagy miskolcival. 
Kossuth 53. 2. ajtó.

Ny 738—4
HÁROM szobás, komfor­

tos házrész jutányosán el­
adó. Széchenyi-u. 12. 2. ajtó szobás villalakásom

CSAPÓKÉRT elején két 
elcse-

ELCSERÉLEM 
ezoba, konyhás 
Teleki 73.

Ny 711—4 l élem
1 v i <

1 szobás mellékhe- 
olcsóbérü 'lyiségesre. Érdeklődni Pa- 
lakásomal takyné Ajtó u. 26.

1915—li Ny 727-1

ELCSERÉLEM egyszoba, 
konyha, előszoba, speizos 
jószágtartásos, magános la 
kasomat Várnospércsi-út 
(Bellegelő) 113. a 4-es kilo 
méterkőnél. Csathó. 1876—4

UTCAI 1 szoba konyha, 
fáskamrás lakásom elcseré­
lem 2 szoba, konyháéért — 
Költséget térítekf Vörös 
marti u. 11. sz 1. ajtó.

1962—4
költségtérítéssel

belvárosban szoba, konyháé, 
speizos lakáét, esetleg Szé­
chenyi vagy Simonyi iVon 
gy vagy kétszobás komfor­

tos lakáét keresek. Más vá­
rosban cserelakást adok 
Vörös Hadsereg útja 71. JL 
udvar át Sz. 2243—4

ELCSERÉLEM szoba, 
konyha, speizos lakásom ha­
sonlóért, Faragó u. 13. 
jobbra. 1968—4

BÚTOROZOTT SZOBA

GYÖNYÖRŰ 
falióra, csillár, 
adó, Szív u 2

ebédlőbútor, 
rekamié cl-

Sz. 2249—11

K hó 4-én a Petőfi.téri 
.... - r rkbati a. bokrok közön,

csipkék nagy valasz-e„v gazdátlan l-Pra-r.;, 1 
lókban: Pikó, Kossuth-u. t t-i-

<7 ‘lltalot * Jceos tulajdonosa
_________ "Ijelentkezhet it debreceni va.

rosi kapitányság fdezt, 28- 
í‘s szánni szobában, ahol 

ixu auiimeszuleKCKet iNasí=í,zolás mellett átvv- 
iBéla gázszerelő

MODERN drapp mély 
g3rermekkocsi eladó. Kígyó 
utca 14. 1904—18

GÁZREZSÓJA mellé sze 
Teltessen olcsó, újrendsze­
rű sütőkészülékeket Nagy'j'F

N 7]ft__. Béla gázszerelő mesterrel,,
^ • 0 18 Füvészkert-u. 14. T: 36-57.

Sz 2181—22

ALIG használt gyermek 
sportkocsi eladó. Rákóczi- 
utca 9. utolsó ajtó. 1931—18.

KÉT darab bergere fotel gy^mekkocs^eladó.0 u‘á" 36° fDrfnfTegdei.j^Saszfoü eaalvéu tarfo.
falióra, ezekrény, virágáll";Anna-u. 20. 1837—18 n6 , Kalvin"ler 19. iplnntk»,if^S°8 i *‘ulaldc!11^-'11
vány. előszobáiul e adó.------------------------------------------ ---------------------------Sz 2197-22 Jelentkezhet e debrevem ka-

P hó 5-cn a, Csapó-utca- 
- .ban találtatott nylon női v

nyucszék ”?r1kc 8?inti u«ilk> l drb' 
yg ’i«zűrbe kek-piws ezegelyes 

férfizsebkendő 1 dvb alumi­
nium összecsukható polmr, 
1 drb íluminiun. kapukulcs 
1 drb vas lakáskulcs, i drn 

TROPIKÁL anyaggal mé-r>?^e96Zürkc női fésű, 1 drb

ÖNMŰKÖDŐ 
gyúrótáhla, mosóteknő, két­
ágú létra Nyíritől (Piac-u.) 
Vörös Hadsercg-útja 7. II. 
udvar. 1724—22:

íny, előszobáiul e -dó 
Szív utca 2.

Sz. 2248—11

KÉTSZEMÉLYES rekamié 
új rendszerű most a legol- 
csóbb-u beszerezhető Ba.ra. 
nyai kárpitosnál. Színház- 
átjáróban, Sz. 2259—li

KÖN/YV- és iratszekrény 
bőrgarnitúra, cpedás reka. 
mié, falióra eladó, Sziv-u. 
2. ez. Sz 2247—11

JÖKARBAN lévő zongorát 
vékámét, fotelt veszek Cí­
met a kiadóban leadni.

1976—11

KÉT fotel, ec 
adó, ICorach,

yasztal el. 
Árpád-tér 3. 

1970—11

MODERN ebédlő, 3 drb, 
Werthcim-kassza., rükamék. 
kanapé, szép veLur huzatta-í 
íróas.zal olcsón eladó Erzsé­
bet U. 44. 1974—11

RADIO

RÁDIÓT NANÁSSYTÓL! 
Rádiója vitái Nánássynál — 
Néprádió 380 Ft, OKA. utal­
ványra is. .Villanyszerelés, 
Piac u. 87. 147—12

BÚTOROZOTT szoba két 
zemély részére kiadó, eset . 

leg koszttal is. Arany Já-^r 
nos-u. 45. 1933—äi

RÁDIÓ, zenegép, 4 4-1 
príma állapotban eladó. — 
Csapó-u. 55. keresztépület.

Ny 725—12.

RÁDIÓ, nyújtott sávos, 
5 4 2-ös, olcsón eladó. Liget

GAZDASÁGI ESZKÖZ

villa,
CSIZMÁSAMRA 70 forint 

kaptafa, cipősámfa legol-CSÉPLÖGÉPHEZ .........
törekrázó tengely dob- csóbb Jámbor István kapta 
csapágy, dobkosár, ‘ kalapá-,lakészítő mesternél, Kos 
esős zúzó, gazdasági esz-,suth 4<J- 689—22
közök eladók. Hatvan-u. 41 Z ÖRv/ív ,.vV
Naev irrt io* Coll KESZöVETEK, pap-

_______ _ jlanselymek, rövidáruk, gom-
IGA ŐLOVAT

haszr álatra, megegyezés
szerint. Széchenyi-u. 63. 
házfelügyelő. 1945—19

FUVAROZÁSHOZ társat 
keresek egy lóval. Széche 
nyi-u. 63.

keresők1 dzalag, csipke haris­
nyák, zoknik, . mindenféle 
•kézimunka anyagok, jutá­
nyosán Szilágyinál, Piac u 
59. ez. Sz.. 2211—22

ÉPÜLETANYAGOK

HASZNÁLT tégla 140 fo­
rintért ezrenként eladó. 
Szepességi-u. 31. Sz 2233—20

ELADÓ léc, gerenda, 
deszka, ajtó, ablak, garázs- 
kapu, szigetelőpapír, vas­
gerendák. Vendég-u. 49. sz.

1888—20

( BUNDÁK ala-kítását ja- 
1944—19 vitását most készíttesse 

részletre is, Katona sztice- 
mcsternél, Simonffy u. 2 

1912—22

ÉPÜLETIT A ajtó, ablak 
kéziszivattyú kéthen geres 
eladó, Csonka u, 20.

1971—20
ELADÓ VEGYES

GÁZ, vízmelegítő, magas 
nyomású permetező, ágyeoju 
rony, jutányosan e’iadó. Si­
monyi ut 7 Ny 712—21

fKjnpseshegy)
2225

I1I5-12Í

PERMETEZŐGÉP, ebédlő 
asztalok ég kredencek, bo. 
roshordók, tölgyfakád cl-

HÁZTARTÁST, ipari, mű­
szaki kefe, ecscte meszelő 
szerszámjait készítőnél vá­
sárolj:!, minta után is. Szőrt 
állandóan veszek, Kéki La. 
jós kefekötőmester. Király 
Ferenc u. 8. (Sámsoni vám-

Pitányság ldszt. 28-as szo­
bában, ahol kellő igazold • 
mellet ta’veheti 25

ELVESZETT 6-án ecy 
barnaszínti vadászkutya, li. 
megtalálót kérem jutalom 
elel neben adja vissza Scznci 
Molnár u. 3. Szabadság- 
tdép, Feketo László, MÁV 
lakatos. 1965—25

ELVESZETT arany kari- 
rikagyürű, becsületes meg­
találót a gyűrű értekén té­
lül jutalmazom. — Cím: 
Gyógyszertár Vö'-ös Hadse­
reg útja 50. sz.

1969—25

Sz. 2221—22!

NÉPLAP
Politikát napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség:

adók. Kardos 11 5.
1867-

h áznál.)

RÉTIKUL festést, bőrönd-
javítáe, vállalok Szilágyi! Debrecen, Bajcsy-Zsiltn- 
bőröndös. Simonffy u 4. szky-utca 1. Telefon: 42-54 
Tejpiac. Sz. 2231—22

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy-Zsilin­

szky. utca 1. Telefon: 30-01

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy, zs.-u. 1. 
Felelős vezető: Révész Imre

ELÖFIZPJTÉSI Díj ””
EGY HÓRA 11 FORINT 

csekkszámla szám: 
Postatakarékpcitari

503.002

LUGASDRÓTOK kg-ként 
2 70, olcsó kerítésdrót, tüs.l 
késdrót» zománcozott ésj 
kisipari tíizhtlyek szénhez
jótállással 
van-u. 61. 
nél).

Vas üzlet., Ha.- 
(Vibmoskitérö- 

22

PIGNICZKY Ietván órás
áthelyezve Vörös Hadsereg 

lí50 Anollóval szemben, ítti

VII. évfolyam, 11

Népnél 
az af 
tökéi

Hajdú-Biharbanl 
é kasza, a liorla 
daságban már va 
két hét cs á!talái| 
aratás kemény 
munkára mozgós 
velőinknek a n:cJ 
parasztságát. i| 
hogy országunkbl 
sági feladat egy 
adat is. A mi ga 
'erősítik a nép hal 
tás, cséplcs és tel 
kere az egész dől 
gozó nép állati 
döntő kérdés.

Ütcves tervünk| 
nck döntő sikere 
szervesen a do| 
biztosítása és 
minden szem ga 
lökéletes diadat.a 
induló gabonaesa 
megszervezésével! 
ni az idő légiók ] 
sát, mert az 
és ha nincs kéznj 
lehet vágni a re 
bona, peregni kd 
lesz a veszte 
nal, asztagbahori 
tőinknek rá ki 
parasztságunk 
hogy minden erő' 
a kuiákok és re; 
kaját, mely az ai 
gaíásával is kárt] 
jó gabonatermés 
nul kell betakarít:! 
kaszervezés, vág 
zeit munka köve 
gedhetjük meg . 
veszteség halain 
zon. Az idei jó gl 
alapul, ha 10 szál 
teségürik lenne, 
métermázsával káj 
dolgozó nép áilanj

A gabonáért fc 
a mi harcunk. E 
íront harcához ta 
jó eredményeink 
sitik. Ezért kell k 
veszteség mcgakl 
békeívek a'áirásal 
gozó parasztságul 
ságot idejében ' 
javai, hogy tette 
dog jövőnk biztoj 
unió vezette béke

A debreceni gx 
a komádi állami 
sai már megfogni 
tesen javított g1 
goznak, hogy a 
cséplésnct a med 
Iáknál alacsonyak 
ritani. Ehhez a 
csatlakoznak a te 
dolgozói is, de v | 
cséplőgépek na 
Hajdú-Biharban | 
jórészt kuiákok 
kell nagyon ébct| 
csak arra, hogy 
kijavítva kerülje^ 
nem arra is, bog 
új gabona ne ker] 
fék csatornáira, 
miféle módon a I 
gazdag aratásunk]

■NcDnevelőink íj


